

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 1
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 1 de marzo de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0.25 ptas.
En primera y octava plana 1.00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1.50
en las restantes 0.50

Núm. 7.248

En la Secretaría de Asuntos Exteriores

Los delegados del Congreso de Oceanografía cambiaron impresiones sobre la sesión de clausura del mismo

Asistirán el presidente del Consejo, el ministro de Fomento y otras personalidades

Madrid.—En la Secretaría general de Asuntos exteriores se han reunido hoy los delegados del Congreso de Oceanografía, cambiando impresiones sobre la sesión de clausura del Congreso, que se celebrará mañana, y a la que ha de asistir el presidente del Gobierno, el ministro de Fomento y el secretario general de Asuntos exteriores.

En dicha sesión se firmará el acta de constitución del Consejo. En la reunión de hoy se ha acordado confirmar en los cargos de presidente y secretario del Consejo a los señores don Odón y don Rafael de Buen, que los desempeñarán durante los seis años que se fija en los Estatutos.

LLEGADA DE LA INFANTA DOÑA EULALIA

Madrid.—Llegó la infanta doña Eulalia, que fue recibida por sus hijos.

LA SECCION DE ENSEÑANZA

Madrid.—La Sección de Enseñanza de la Asamblea Nacional ha continuado en la reunión de hoy el examen del Estatuto del Magisterio en lo referente a la parte profesional.

En los plenos del próximo mes de marzo estudiará la Asamblea la creación de becas para estudiantes pobres.

OPOSICIONES AL CUERPO DIPLOMATICO

Madrid.—La "Gaceta" convoca a oposiciones al Cuerpo diplomático para cubrir 34 plazas de secretarios de tercera clase.

PARA SOLICITAR PRESTAMOS

Madrid.—También inserta el periódico oficial la prórroga por un año para solicitar préstamos de las Cajas provinciales de crédito.

PROFESORES ARGENTINOS

Barcelona.—Han marchado a Madrid los profesores argentinos que recorren España en viaje de estudio.

Fueron despedidos en la estación por las autoridades y nutridas representaciones de las entidades culturales de la capital.

De Madrid se trasladan los profesores argentinos a Andalucía.

El estado de salud del presidente de la Diputación provincial señor García Guerrero

La intensa actividad en que se desenvuelve la vida del presidente de la Diputación, señor García Guerrero, ha sido causa de que al presentarse una afección gripal no haya logrado disfrutar de aquel sosiego tan necesario a quienes así laboran, reanudando prematuramente los trabajos propios de sus distintas ocupaciones, hasta el extremo de sufrir una peligrosa recaída que ha quebrantado su salud. Por prescripción facultativa, el señor García Guerrero ha de consagrar por ahora toda su atención en el restablecimiento de la salud, para lo cual marchará al campo hoy.

Deseamos a nuestro querido amigo un rápido y total mejoramiento.

UN OBRERO HERIDO

Granada.—Un tractor chocó contra varios vagones cargados.

A consecuencia del accidente, el obrero Antonio Branzos resultó herido leve.

Recibió asistencia facultativa en el botiquín de la estación.

CESA EL MAL TIEMPO

Bilbao.—Ha cesado el fuerte temporal que durante varios días ha reinado, dejando una temperatura muy fría.

Ayer el viento derribó un árbol en el barrio de Elorrieta, cayendo sobre una valla, cuyos trozos alcanzaron a un vecino, que sufrió lesiones de poca importancia.

Se reciben noticias de la provincia dando cuenta de los perjuicios que ha causado el temporal.

El Centro de Estudios superiores

En la Universidad se instalarán los nuevos estudios, y volverá a ser Salamanca el centro del saber

Durante una tormenta en La Coruña, una chispa eléctrica cayó sobre el faro de Hércules, causando desperfectos

Salamanca.—Con motivo de la implantación de los nuevos estudios en esta Universidad, los periodistas se han entrevistado con el rector, quien les manifestó que nada nuevo tenía que añadir a la nota que publicó la Prensa con motivo del acuerdo del Gobierno.

En la Universidad se instalarán los nuevos estudios superiores y volverá a ser Salamanca el centro del saber.

Cuenta para ello con la cooperación de la Fundación Carnegie, pues aunque no ha tratado en detalle de los alcances que tendrán estos estudios, se puede asegurar que serán muy amplios.

El proyecto es magno y de trascendental importancia, estando el Centro principal en Salamanca, de donde irradiarán o de él dependerán dos sucursales, una en Madrid y otra en Valladolid.

En el Colegio mayor de San Bartolomé, instalado en el palacio de Anaya, se harán importantes reformas y se hará una instalación regia, con destino a Residencia de Estudiantes.

Es el deseo de que las doctrinas de Francisco Vitoria, que tanto relieve van adquiriendo en el mundo entero, sean conocidas con la profundidad y detenimiento que ellas merecen.

UNA CHISPA ELECTRICA CAUSA DESPERFECTOS EN EL FARO DE HERCULES

La Coruña.—Ha descargado sobre la población una imponente tormenta.

Una chispa eléctrica cayó en el faro de Hércules, destrozando los cables del alumbrado eléctrico y el piso de mármol, cuyos trozos fueron proyectados contra la cúpula de la torre de metal.

Quedaron destruidas las bombillas eléctricas y únicamente no sufrió perjuicio la lámpara de 3.000 bujías que proyecta luz visible desde 90 kilómetros.

El torero, que habita en las dependencias del faro, y los vecinos, sufrieron gran impresión.

Con la premura necesaria se repararon las averías para que el faro pudiera funcionar.

Por los Ministerios

El marqués de Estella almorzó con los representantes jerezanos, que ultiman la organización de la Exposición de ganados

Una comisión de Tarragona habló al ministro de Fomento de la unificación de estaciones y construcción de obras en el puerto

Madrid.—El presidente despacho con los ministros de Gobernación e Instrucción pública, y recibió después la visita del marqués de Urquijo y la de un representante de "Le Matin".

Almorzó en Villalba con la comisión que ha venido de Jerez para ultimar los detalles de la Exposición de ganado que ha de celebrarse en aquella localidad.

Para esta noche tiene anunciada el presidente una recepción diplomática.

EN FOMENTO

Madrid.—El ministro de la Gobernación acompañó a una nutrida representación de autoridades y fuerzas vivas de Tarragona al despacho del ministro de Fomento para solicitar de él la rápida tramitación del expediente de unificación de las estaciones y de otro referente a la construcción de obras en el puerto, pues en el vigente presupuesto han quedado reducidas las cantidades que estaban destinadas a aquel fin.

El conde de Guadalhorce prometió acceder a lo solicitado con la premura necesaria, procediéndose a la construcción de una estación central en Tarragona, y a destinar las cantidades necesarias para las proyectadas obras.

Recibió después el ministro a los alcaldes de Ayero, Labiana y San Martín, que representaban a los Ayuntamientos hulleros de Asturias y solicitaban del ministro la próxima subasta de la carretera de Cabañaquinta a Labiana, como medio de resolver la crisis obrera planteada en aquella región.

Una comisión presidida por el alcalde de Egea de los Caballeros entregó al conde de Guadalhorce un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de aquella población.

Lo que nos dijo el alcalde

El señor Carapeto conferenció sobre la construcción de casas baratas con un representante de El Fomento de la Vivienda Popular

El Ayuntamiento tiene el propósito de aumentar el número de viviendas, si es posible, en la avenida de Joaquín Costa

El asunto del día fué la conferencia celebrada por el señor Carapeto con el representante de la Sociedad constructora de casas baratas El Fomento de la Vivienda Popular, señor Viza, que llegó ayer a Badajoz.

La conferencia fué larga y extensa, según nos manifestó el alcalde, hallándose presente el abogado asesor del Ayuntamiento señor Bardají, el secretario municipal, el concejal señor Lucenqui y el interventor señor Sánchez.

Después visitaron los terrenos de la avenida de Joaquín Costa, donde se han de construir las nuevas casas, quedando satisfecho el citado representante del estado y condiciones en que se encuentran los terrenos.

El señor Viza ha prometido asistir al concurso que abrirá el Ayuntamiento, por estar conforme con las bases del mismo.

Las edificaciones se harán con el aval del Ayuntamiento, según dijimos a su debido tiempo.

El Fomento de la Vivienda Po-

EN TRABAJO

Madrid.—Aunó celebró una extensa y detenida conferencia con el presidente de la Diputación de Barcelona, conde de Montsení, y recibió después al duque de Sevilla, al secretario del Consejo de Economía y a una comisión de los Sindicatos libres, que le habló de la organización y funcionamiento del Comité paritario del puerto de Barcelona.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Callejo fué cumplimentado por la señorita Luzati, rector de la Universidad señor Royo Villanova y por el director de la Residencia de Normalistas, que le invitó al ciclo de conferencias organizado en aquel Centro.

Finalmente, recibió Callejo al comisario regio del canal de Isabel II.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—El ministro conferenció detenidamente con el capitán general y recibió la visita de los generales Weyler, Berenguer y Fontán, y a comisiones de jefes y oficiales de distintos Cuerpos.

EL MONUMENTO A LA REINA DOÑA CRISTINA

Madrid.—La Junta nacional recientemente nombrada ha abierto una suscripción para erigir el monumento a su majestad la Reina doña María Cristina.

REHABILITACION DE UN TITULO

Madrid.—Se ha rehabilitado el título de ingeniero de Aeronáutica para aquellos que han cursado tales estudios en un centro extranjero.

Conferencia del padre Gafo

Dijo que el Gobierno está realizando una política de avance y de positivo resultado

El Comité de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona tiene en su poder los sellos que hace días circularon

Madrid.—En el Centro Germánico español ha dado una conferencia el padre Gafo, sobre el momento social de España.

Dijo que el Gobierno viene desarrollando una política social de avance y de positivo resultado y éxito.

Débase—dijo el orador—esta corriente social a la obra que desde sus respectivos Ministerios vienen desarrollando los ministros de Trabajo y de Hacienda, que son católicos militantes.

EL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona.—El gobernador civil ha presidido hoy la reunión del Comité de la Habitación.

El domingo asistirá al Tedeum organizado por el obispo para celebrar el acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal.

El temporal reinante

El comandante Franco ha tenido que aplazar el vuelo a Los Alcázares por el mal estado de la atmósfera

El vendaval derribó parte del convento de San Francisco, de San Sebastián

San Sebastián.—Reina un fuerte temporal, llegando al puerto numerosos vapores de arribada forzosa.

En la Casa de Socorro han sido asistidas varias personas que resultaron heridas a consecuencia de huracán que se desencadenó la pasada noche.

El vendaval derribó uno de los muros del convento de San Francisco, que está en construcción.

FRANCO RETRASA SU VIAJE

Barcelona.—El comandante don Ramón Franco, que se proponía marchar a Los Alcázares con el aparato Dornier que había traído de Pisa, ha tenido que desistir del viaje a causa del temporal.

Han tenido que ser reforzadas las amarras del hidro para evitar que las olas lo destruyeran contra el muelle.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Corderos extremeños, 3,72 a 3,73.
Idem toledanos, 3,78 a 3,80.
Cerdos extremeños y andaluces, a 3.

Bueyes buenos, 2,61 a 2,70.
Idem regulares, 2,35 a 2,50.
Novillos buenos, 2,96 a 3,09.
Idem regulares, 2,87 a 2,96.
Vacas extremeñas buenas, 2,78 a 2,87.

Idem regulares, 2,64 a 2,74.
Terneas, 3,26 a 3,48.
Toros, 3 a 3,13.
Cebones, 2,83 a 2,89.

Impresión del mercado.—Continúa habiendo regular concurrencia de ganado y los precios son los mismos que en los días anteriores; no se espera que haya variación en lo sucesivo, porque la concurrencia de ganado no permite una brusca oscilación.

LOS SELLOS DE LA EXPOSICION

Madrid.—El Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona tiene en su poder los sellos que durante tres días han circularon, estando muy solicitados por los filatélicos del mundo entero.

Se están recibiendo numerosos pedidos y en el día de ayer el importe de los envíos ascienden a 45.000 pesetas.

UNA DIVISION INGLESA

Barcelona.—Esta tarde se esperaba la llegada de una división inglesa.

A las dos aún no se divisaba desde Montjuich y probablemente obedece este retraso al fuerte temporal reinante.

UN INCENDIO

Barcelona.—Esta mañana se declaró un incendio en la barraca destinada a guardar las herramientas de los obreros que trabajan en el monumento a Colón.

La barraca quedó destruída y las pérdidas carecen de importancia.

EL "DIARIO OFICIAL DEL EJERCITO"

Madrid.—El "Diario Oficial Ejército" publica una circular disponiendo que se reserve a turno de elección la vacante producida por la muerte del general don Ricardo Lillo.

UNA CONFERENCIA DE ELORRIETA

Madrid.—Hoy ha dado una conferencia don Tomás Elorrieta, tratando de la estructura corporativa en España.

Esta conferencia pertenece al ciclo organizado por el Ateneo sobre el Régimen Corporativo.

TURISTAS INGLESSES

Málaga.—Ha fondeado en este puerto el paquebot "Paquerit", a bordo del cual vienen turistas ingleses.

Esta noche zarpará con dirección a Argel.

DERRIBA ARBOLES Y CAUSA DESTROZOS EN LOS EDIFICIOS

Tortosa.—Reina un fuerte temporal.

El viento ha derribado varios árboles y ha causado destrozos en los edificios.

Regreso del gobernador civil

En el rápido del lunes ha regresado a Badajoz el gobernador civil, señor conde de Salvatierra.

Se posesionó nuevamente de su cargo, y durante todo el día de ayer ha recibido numerosas visitas y comisiones de los pueblos, que le hablaron de diferentes asuntos que afectaban a sus respectivas localidades.

CASA PASSAPERA FUERTES

Genova, 19.—Madrid Exhibirá los días 2, 3 y 4 de marzo, en el Hotel Garrido, sus elegantes colecciones de vestidos, abrigos y sombreros para PRIMAVERA VERANO.

Adela

LA VIDA EN LA CIUDAD

Los niños pobres y la Cantina escolar

Las señoritas de Badajoz podrían llevar a cabo una obra social de gran importancia en beneficio de la niñez desvalida

Lo que es y cómo vive la Cantina escolar.—La precaria situación de los niños.—La obra del Ayuntamiento y del alcalde.—Hace falta entusiasmo de juventudes.—Las madres lactantes.—El Refugio de niños.—Nuestras bellas señoritas tienen la palabra.—Los niños que mueren

Una mañana de sol. Sol tibio de invierno, que penetra por los balcones y ventanas bañando de claridad las paredes blancas de la Cantina escolar.

En el recodito que forma la plazoleta del Reloj, hay una calma de aldea. Este rincón de Badajoz tiene tonalidades pueblerinas. En la resolana, dos o tres mujeres cosen sentadas a la puerta de humildes viviendas, con sus ventanucos bajos y sus tejados sin color. Hacia el fondo tuerce una calle estrecha, pendiente, callejuela más bien, ostentando frente a la plazoleta, como una nota alegre, un balcón verde con algunas macetas.

Desde una de las ventanas de la Cantina vemos la típica torre de Espantaperros, con sus recientes afeites y sus almenas seculares. Por otra cristalera se divisa

La caridad podrá llevar socorro a unas cuantas familias, pero no basta para aminorar, en lo más esencial, la desgracia de los pequeños.

Y como nadie se preocupa de un problema tan necesario, como nadie se entera de tanta miseria, hace falta que a todos llegue la voz de alarma: a los ignorantes, para que, conocedores de lo triste del caso, ayuden con algo, y a los que lo saben, para que interpongan su amistad y buenos deseos, procurando aumentar el remedio en beneficio de la niñez desamparada.

Y con todo entusiasmo van escritas estas líneas, poniendo el cronista en la obra su granito de arena: ser portavoz de una obra de caridad, hablar de la Cantina, escribir en favor de los niños pobres, buscar el modo de llegar al

La comida se prepara en la misma Cantina, a cuyo servicio hay dos mujeres, que ganan una peseta y otra 2, diariamente.

El local renta 100 pesetas mensuales y la leña se compra en parte y se aprovecha la que queda de la poda de los árboles y la que se puede recoger por otros medios.

AL CAMPO, DE COMIDA!

Cuando escuchan este grito los pequeños se llenan de alborozo y parece que los aires puros les convierten en seres sanos y llenos de vigor.

De vez en cuando las criaturas salen al campo para pasar el día y gozar del bienestar que ofrece una comida alegre y una expansión a pulmón libre.

El señor Alba y el maestro mu-

dad La Estellesa no ha cobrado nunca los servicios de automóviles que se le han pedido, dando un vivo ejemplo de altruismo, los chóferes, que se negaron siempre a aceptar propinas, cediendo el dinero en favor de los niños.

UNA OBRA QUE PODRIAN INICIAR Y SOSTENER LAS SEÑORITAS DE BADAJOZ

Cuando visitamos hace días la Cantina nos encontramos amablemente sorprendidos. Varias distinguidas señoras y señoritas de la localidad se encontraban entre los niños, y al llegar la hora de la comida, sirvieron la mesa, proporcionando a los pequeños y a las pobres madres que allí reciben alimento, un gran consuelo.

Las señoras y señoritas asistentes eran doña Amelia Burgos

fioritas, poniendo de relieve sus nobles y cristianos sentimientos?

No hace muchos días veíamos en un periódico ilustrado madrileño una fotografía muy significativa. En un grupo hermoso aparecía la mujer, bella y caritativa, rodeada de los niños pobres, a quienes prodigaba dulzuras y caricias.

Muchas de nuestras señoritas podrían emprender aquí la misma labor, interesándose por los pequeños, procurando que la Cantina tuviera vida propia, organizando actos en su beneficio, cooperando, en una palabra, a la importante obra.

¿Tan difícil sería conseguir esto? Con poquita voluntad sería suficiente. Tal vez los primeros días fueran pocas las que asistieran, después vendrían las amigas, nacería el deseo del trabajo por la niñez desvalida y la obra caritativa produciría frutos excelentes.

El llamamiento está hecho. Tienen la palabra—si pasan la vista por estas líneas—nuestras elegantes y bellas señoritas.

EL REFUGIO DE NIÑOS

Casualmente charlamos un momento con Pepita López. Esta señora, que tiene grandes iniciativas y labora constantemente en obras sociales, nos propuso una idea, que recogemos por lo original y conveniente, a propósito del Refugio del niño.

No queremos tocar este punto, porque de todos es conocida la precaria situación del centro.

Da lástima conocer el número de defunciones infantiles, la mayor parte de las cuales las origina la miseria del medio en que se desenvuelven.

Prueba triste y significativa de ello, son los siguientes datos:

El segundo semestre del año 1923 asistieron 78 niños, falleciendo 15. El segundo semestre del 28, de 225 murieron 14. El año 23 fallecieron el 19 por 100 y el 28 el 6,66 por 100.

Continuemos nuestro hilo. Pepita López nos habló del Refugio, de la necesidad de buscar recursos para el mismo, y durante la charla apuntó lo siguiente:

¿No sería conveniente que cada niño enviara a una señorita de la localidad una invitación cariñosa, con el retrato del interesado, rogándole que fuera su madrina?

Nos pareció magnífica la idea, y por ello la reproducimos. Podríamos asegurar que ninguna señorita negaría sus atenciones a una criaturita que suplica y pide un poco de cariño.

LAS MADRES LACTANTES

Una de las fotografías que reproducimos representa la obra del alcalde de la capital, señor Carapeto.

Este sostiene particularmente once madres pobres que se encuentran en el período de lactancia o próximo al mismo.

Las pobres madres están agradecidas, y merced a esta ayuda cuentan con un medio económico para atender la necesidad de sus pequeños.

¿Qué lástima que no existan instituciones de esta naturaleza para remediar tanta desgracia!

El ejemplo de nuestro alcalde es elocuente y debe ser imitado por los pudientes, contribuyendo de este modo a realizar una gran obra social de la que Badajoz está necesitada.

Las madres que actualmente reciben asistencia en la Cantina, son: Librada González Gómez, Luisa Conde Sánchez, Baldomera Bardají Fernández, Isabel Villalobos Herrera, María León Camacho, Petra Murillo Cándido, Amalia Moreno Conde, Mariana Matos Castro, Visitación Nicolás Pereira y Lucía Remedios Bas.

Y hacemos punto por no insistir en tema tan interesante, abrigando la esperanza de que nuestro llamamiento será buena semilla, la que ha de fructificar, contando con tan buena tierra, como los sentimientos nobles y hospitalarios de nuestro vecindario.

Juan CASTILLA

Fajas de caucho para señoras

Venta en la representación de "Casa Passapera Fuertes" en el Hotel Garrido los días 2, 3 y 4 de marzo.



A la izquierda, grupo de madres pobres, que reciben alimentos en la Cantina escolar, sufragando los gastos particularmente el alcalde señor Carapeto. A la derecha, señoras y señoritas que sirvieron la comida a los niños durante nuestra visita a la Cantina. (Foto Garrorena.)

la calle Cerrajería, en pendiente, estrechita, formada de casas pequeñas y cuchitriles, pero plena de luz solar y llena de alegría, esa alegría de arrabal tranquilo de pueblo donde las viejas charlan quedo, trajinan las mozas y cantan en vuelo los pájaros... Nos encontramos en un local si no espacioso, desahogado y muy limpio. Sus techos de vigas, la escalerilla de entrada corta y encajonada entre dos tabiques de ladrillo, y la disposición de la planta, nos hace imaginar un desván extremeño, soleado, perfumado por el heno seco y guardador de aperos de labranza.

La dificultad de encontrar un buen edificio y la carencia de recursos, ha hecho que este local sea destinado a Cantina escolar, a comedor modesto de niños pobres y de unas cuantas madres de familia, pobres también y ahitas de trabajo.

Almas generosas que no desperdician la ocasión de amparar al desvalido, se limitan a lo que pueden con tal que no falte algo para los pobrecitos, para los niños enfermos y necesitados...

Ante todo, es necesario practicar una buena obra de misericordia. No importa dónde ni cómo. Quizá, otro día, la Cantina escolar, hoy humilde, se convierta en amplio edificio, alegre y hermoso.

LOS NIÑOS POBRES

Hay desgraciadamente en Badajoz, como en todas partes, muchos niños pobres. Pocas personas se acuerdan de ellos, y sin aire, sin sol, sin alimentos, sucumben a la tuberculosis y a la miseria.

No cuenta la capital más que con el Refugio, pequeña institución, cuyo fin no alcanza a todos, ni cuenta con medios para remediar la situación desgraciada de tanto pobrecito.

corazón de todos los vecinos para que siquiera pongan los ojos en el letrero del edificio, que es como una voz cariñosa que pide por los niños necesitados que entre sus paredes humildes encuentran el sustento diario.

LA CANTINA ESCOLAR

El lector que nos haya seguido con la imaginación, puede hacerse cargo de lo que es la Cantina materialmente. Las fotos que reproducimos completan la visión.

Hace unos años se fundó esta Cantina, la que viene sosteniendo el Ayuntamiento con lo presupuestado anualmente, que son pesetas 18.000.

A primera vista se comprende que este apoyo oficial no es suficiente para el sostenimiento del establecimiento, en el que mensualmente comen 70 niños.

Estos se renuevan cada mes, escogiendo un grupo de cada escuela nacional.

Durante esos treinta días, los chicos comen en la Cantina y... están contentísimos.

¡Qué pena no poder dar de comer a unas criaturas!

Hemos presenciado escenas de verdadera emoción y al propio tiempo dolorosas. Unos niños, descalzitos, enclenques, con los síntomas de la tuberculosis, se han acercado a don Juan Alba

—alma de esta institución, y queda hecho aquí su mejor elogio, por no insistir en adjetivaciones que rechaza su modestia—pidiéndole que les dé de comer en la Cantina, y no ha habido posibilidad para ello por falta de recursos. Esa es la desgracia y la nota triste que debe llegar a los oídos de todos, como aldabonazo de socorro.

Se sirven a los pequeños varios platos, muy bien condimentados, y postres.

nicipal señor Barriga—que pone de relieve sus caritativos sentimientos, por su amor a los niños y a la obra de la Cantina—acompañan a los pequeños en estas excursiones.

¿Podrán olvidar a estos señores los niños de la Cantina? Bien claro demuestran que no, cuando constantemente les vitorean llenos de entusiasmo.

Haremos constar que la Socie-

de Carapeto, doña Pepita López, doña Eloisa Burgos, señoritas Felisa Collazo, Martina Estrada, Elisita Mediero, Pilita Doncel, Paquita Estrada, Teresita Hernández, Paz Carapeto y Carmencita Alba.

Aquella escena nos invitó a pensar un poco.

¿Por qué no se lleva a cabo aquí lo que en otros establecimientos similares realizan las se-



Esta fotografía, donde distinguidas señoras y señoritas de la capital prodigan consuelos a los niños, es una escena viva que debe servir de ejemplo a todos los que sientan amor y cariño por la niñez desvalida. (Foto Garrorena.)

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Baterías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas Cribas y todo lo concerniente dicho ramo. Calle Sevilla.—ZAFRA

Lázaro Serrano

damaños y embaldosados

— ZAFRA —

Félix Pérez Guillé

Sevilla, 23.—ZAFRA
Tejidos, Explosivos y Cafés totos.
Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

VERDADERAS GANGAS

ofrece en sus secciones
TODO A 0'9¢
LA LUZ.—San Juan, AL

INFORMACIONES VARIAS

Noticias de Palomas

En el día de ayer, y hora de las nueve, se celebraron en esta parroquia solemnes funerales por el eterno descanso del alma de su majestad la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.).

Asistieron las autoridades, Somatenes, profesores y alumnos de las escuelas, Asociaciones piadosas y buen número de fieles.

En medio de la iglesia se había levantado un hermoso túmulo, espléndidamente iluminado, luciendo en su parte superior el símbolo de la Monarquía.

En el centro del mismo se destacaban la bandera nacional y una hermosa y artística corona de flores naturales, hábilmente confeccionada por la señora profesora de instrucción primaria doña Asunción León Carrasco.

Terminados los funerales, se despidió el duelo en las Casas Consistoriales.

Descansen en paz la ilustre dama y Dios premie el alto ejemplo de virtud que nos dió en vida, como madre y como Reina.

CORRESPONSAL

Notas de Santi Spiritus

El día 25 del corriente se celebraron en esta iglesia solemnes funerales por el eterno descanso de doña María Cristina.

Este pueblo también ha querido demostrar su dolor, asistiendo a los funerales celebrados por su eterno descanso.

En el centro del templo alzabase el catafalco profusamente iluminado. Ofició el señor cura ecónomo don Tomás Pozuelo, rezándose al final varios responsos.

La presidencia del duelo la formaban los señores siguientes: don Urbano Blázquez y don Manuel

Baños, alcalde y presidente de la Unión Patriótica; detrás, don Felipe Sánchez y don Regino Jiménez, tenientes de alcalde, con el secretario don Manuel J. Quintana, y los concejales don Pedro Jiménez y don Pablo Villarejo, el juez municipal don Lucas Milara, el secretario don Felipe Moralo, todos los afiliados al Somatén local, el señor maestro con los niños de la escuela nacional en perfecta formación y numerosos fieles.

El acto resultó una verdadera manifestación de duelo.

CORRESPONSAL

Gran taller de modista

MANUELA ADAME

Ex maestra de "La Granadina" Confecciones de señora última novedades

Economía. - Finura. - Distinción
Donoso Cortés, 15, pral.-Badajoz
(Antes Comedias)

POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono, 557

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

Zalamea de la Serena

Una conferencia del señor Arellano sobre cuestiones de Geología

Con motivo de inaugurarse el paseo de la plaza de la Constitución, "convertido" en verdadero "Paradisi" por obra de nuestro Ayuntamiento, ha tenido lugar la primera conferencia.

Nuestro alcalde presentó al joven conferenciante, licenciado en Ciencias, don Manuel Arellano, Tomé, que no ha mucho terminó sus estudios con notable aprovechamiento.

En el uso de la palabra el señor Arellano, manifestó que, en virtud del acto que se festejaba, había sacado su tema de la Historia Natural.

Lamento de todas veras no poder transcribir íntegro su notable discurso, haciendo un resumen, procurando ajustarme en lo posible a la exactitud.

Expuso la constitución de la tierra, examinando las diversas teorías que reinan en esta materia, las leyes que rigen a la formación de los cristales en los mine-

rales y los diversos metales que forman a nuestra primitiva madre.

La Biología dice está constituida por dos grandes ramas: la Zoología y la Botánica, que se unen formando un ángulo, cuyo vértice está constituido por seres tan pequeños que, en realidad, no puede precisarse a cuál de los dos pertenece.

Describió los protozoarios y continuó recorriendo las escalas hasta llegar al "homo sapiens".

En Botánica hizo verdadero derroche de erudición y conocimiento; detalló las diversas plantas que adornan el nuevo parque, dándole no sólo el nombre vulgar, si que también el científico, llegando al máximo cuando describió las palmeras, que en número de ocho embellecen el jardín, diciendo que, por su esbeltez, los antiguos la habían escogido para fabricar sus admiradas columnas; y Linneo, encantado de su hermosura, la había considerado como el príncipe del

reino vegetal, agregando que los vegetales no solamente son necesarios por sus frutos, que alimentan, y por sus maderas, destinadas a diversos menesteres, sino porque están llamadas a fijar el carbono del ácido carbónico, dejando en libertad el oxígeno, purificando la atmósfera, que de otro modo haría irrespirable la capa gaseosa.

Una prolongada salva de aplausos premió tan meritosísimo trabajo. La próxima conferencia estará a cargo del culto labrador de esta señor Martínez Landago, el cual versará sobre el cultivo de los vegetales, y especialmente el de las leguminosas.

La orquesta, dirigida por el maestro Caballero, amenizó tan simpático acto, tocando escogidas piezas de su repertorio, entre las que figuraron "La verbena de la Paloma", "El anillo de hierro", "Martierra" y "La del soto del Parral".

La multitud, entusiasmada, hizo repetir varios números.

Yo, desde las columnas del popular diario CORREO EXTREMEÑO, doy mi más cordial enhorabuena a los señores que con estas conferencias tratan de elevar el nivel moral e intelectual de los vecinos de esta villa.

Antonio Ventura BARQUERO

BONITO sa mojado AL-BO 5 pesetas el kilo. Casa Alf-ro. Santa Lucía, 4

ALMONEDA

Se venden todos los muebles por ausencia. Vicente Barrantes, número 22, tercero.

Directorio-Guía del Agente Remesal

Recopilación de las mejores representaciones actuales de toda España y todos los ramos.

Precio: 5 pesetas, contra reembolso o previo envío de su importe por giro postal.

Pedidos: F. Rodríguez Herrera. Angel, 29, Cartagena.

De Valverde de Mérida

En el día de hoy se han celebrado, en la iglesia parroquial de esta villa, solemnes funerales por el alma de la inolvidable Reina doña María Cristina, asistiendo al acto todas las autoridades, fuerza del puesto de la Guardia civil, Asociaciones religiosas y escuelas nacionales, concurriendo las niñas vestidas de blanco con brazal negro y los niños con lacito en la solapa.

En las Casas Consistoriales ondea la bandera nacional a media asta con lazo negro.

Descansen en paz la Reina ejemplar.

CORRESPONSAL

Se venden plantones

de "EUCALYPTUS" en macetas de lata. ENRIQUE NÚÑEZ MONGE. Nuestra Señora de Valme, 42. Dos Hermanas (Sevilla).

Viajante para región extremeña

a la comisión, necesita conocida casa importadora de Barcelona, especializada en artículos para Bazar. Escribir con referencias, detalles personales y minucioso detalle de ruta a B. G. 1.525. Rudolf Mosse. Cortes, 624. BARCELONA.

Arriendo

a pasto, labor y fruto de bellotas las dehesas "Tesorero" y "Esparragalejo", con cortijos, excelentes abrevaderos, y en las proximidades de Badajoz, por carretera.

Para informes y condiciones, con don Manuel Cejuela, calle Orfila, 6, en Madrid; o en esta capital, con don Mariano Larios, calle Meléndez Valdés, 57.

AGENCIA GIMENEZ
Sal, 9, principal.

ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :-: Cartucherías y pólvoras

ARTÍCULOS SANITARIOS

Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuartos de baño

GENARO DONCEL

BADAJOS

HOY DIA 1.º

de marzo empieza la enorme, sorprendente y sensacional realización no conocida hasta ahora del público de Badajoz y su provincia, según podrá observarse por

los precios que a continuación detallamos. Si está a buenas cuentas con su dinero y le gusta colocarlo a crecido interés, no deje de visitar y hacer sus compras en el comercio de

Los Angeles

:- PRECIOS INSOSPECHADOS :-

Las personas que vengan de los pueblos harán el viaje gratis, pues al hacer sus compras obtendrán beneficios suficientes para ello; ¡quién lo duda!

Cien cortes traje caballero, estambre fino, lo mejor, y multitud de dibujos, de 70 pesetas el corte, a..... 30
Cien ídem ídem, de 50 a..... 25
Cien ídem superior, de 40 a 20
Ochenta ídem de frescos, puro estambre, calidad extra, de 60 a..... 30
Cien ídem superior, de 40 a... 20
Doscientos ídem melton, con variedad de dibujos, de 30 a... 15
Panas cordoncillo, superior, colores y negra, para cortes pantalón, de 12 a..... 6
Idem ídem primera, de 10 a... 5
Idem cordel negro, de 10 a 4'50
Veludillos para trajes de señora, 45 centímetros, varios colores, de 4 pesetas metro, a..... 1'50
Terciopelos seda, de 70 centímetros, de 8 a..... 4

Fulgurantes afelpados, 90 centímetros, de 8 a..... 2
Idem seda para forro abrigo, 90 centímetros, de 5 a..... 2
Chamelinas lana y seda, para abrigos y vestidos, varios colores, de 7 a..... 3
Otomanes y Royales seda, de 6 a..... 2'50
Kasha lana, varios colores, muy de moda, para vestido, de 6 a..... 2'50
Lanas para vestidos, gran fantasía en dibujos, de 6 a..... 2'50
Gamuzas de 90 centímetros, varios colores, de 4'50 a..... 2
Idem de 140 centímetros, ídem, de 8 a..... 4
Idem lisas, revés seda, de 90 centímetros, de 10 a..... 4
Pañetes algodón, mucha variedad de dibujos, de 3 a..... 1'75

Lanillas para batas, de 90 centímetros, variedad de dibujos, de 10 pesetas el corte, a... 5
Idem de cuadros, de 70 centímetros, de 1'50 el metro, a... 0'75
Idem y crepés seda, colores lisos y dibujos, de 2'50 a..... 1'25
Idem con listas de seda, varios colores, de 1'25 a..... 0'50
Marroquen seda cuadros gran moda, de 90 centímetros, de 5 a..... 2
Idem ídem colores lisos, de 80 centímetros, de 2'50 a..... 1
Punto velour seda, de 90 centímetros, de 7 a..... 2
Etamines estampados, de 70 centímetros, varios dibujos, de 1'50 a..... 0'75
Ponghees ídem ídem, de 2 a... 1
Percales finos para batas, varios dibujos, de 1'50 a..... 0'75

Damasco seda para portiers, de 9 a..... 4'50
Mil piezas tela blanca suave superior, de 14 pesetas pieza, a..... 9
Mil ídem "Gato cinco patas", a..... 10
Quinientas docenas pañuelos jaretón blanco, para caballero, de 8 pesetas docena, a..... 5
Doscientos ídem de 10 a... 6'50
Doscientos ídem, de 16, a... 9
Quinientos ídem, cenefa tejida, semi hilo, de 15 a..... 8
Quinientas ídem de servilletas sarga superior, 50 centímetros, de 6 pesetas docena, a... 4'80
Quinientos manteles, 5x5, antes 2'50 uno, ahora..... 1'50
Doscientos cincuenta ídem, 6x6, de 3'50 a..... 2

Quinientos ídem, 7x7, de 4'50 a..... 3
Doscientos ídem, 8x12, de 8'50, a..... 5'50
Cien ídem crepé superior, 150x225, de 14 a..... 8
Cien ídem ídem, 200x200, de 15, a..... 9
Cien ídem ídem, 150x150, de 14, a..... 8
Jerseys para señora, pura lana, colores lisos, de 12 pesetas, a..... 5

NOTA.—Se prepara una enorme cantidad de retales que también los pondremos a la venta.

En estos días queda suprimido totalmente el dar muestras y artículos a vista.

Todas las ventas que se efectúen serán al contado.

No olvidar que esta MONUMENTAL REALIZACIÓN la hacen

LOS ANGELES

Cerezo, Hormeño y C.ª

San Juan, núms. 1 y 3. -- BADAJOZ

INFORMACIONES TELEFONICAS

Servicio importante

Desde el 15 de febrero funciona en la zona española de Marruecos un servicio urgente de correspondencia internacional

En el teatro de la Zarzuela se celebró una función a beneficio de la Asociación de la Prensa

Madrid.—Desde el día 15 de febrero ha quedado montado en la zona española de Marruecos el servicio de correspondencia urgente internacional.

UNA FUNCION A BENEFICIO DE LA PRENSA

Madrid.—En el teatro de la Zarzuela se celebró una función a beneficio de la Prensa, representándose "El barbero de Sevilla" y "El duo de la Africana". El acto resultó muy agradable y la recaudación obtenida fué muy importante.

LA ASOCIACION DE DERECHO INTERNACIONAL

Madrid.—La Asociación Española de Derecho internacional eligió presidente al marqués de Lema, el cual pronunció unas palabras agradeciendo el nombramiento y agregando que se proponía continuar las gestiones llevadas a cabo por su antecesor.

LA UNION DE MUNICIPIOS

Madrid.—El Consejo directivo de la Unión de Municipios celebró reunión en el día de ayer.

Se informó de los acuerdos adoptados por el Comité ejecutivo, habiéndose dado cuenta de las fiestas que se celebran en honor de los asambleístas.

Finalmente se acordó invitar al marqués de Estella para que presidiera la sesión inaugural del Congreso.

AUDIENCIA DIPLOMATICA

Madrid.—El presidente recibió en audiencia a varios diplomáticos, entre los que figuraban los embajadores de Francia y Cuba y varios cónsules.

PESAME AL REY

Madrid.—Los jefes y oficiales de Marina del buque escuela "Sebastián Elcano" han dirigido un sincero telegrama de pésame al Monarca con motivo de la muerte de la Reina doña María Cristina.

UN AGENTE DE POLICIA ATRACADO

Madrid.—En el paseo de Martínez Campos, tres individuos atracaron al agente de Policía Julián Regi.

Ante la amenaza de los sujetos, el agente hizo un disparo, acudiendo un soldado, que desvainó el machete, logrando entre los dos detener a otros dos atracadores.

Se llaman Francisco Martínez y Antonio Hervás. El tercero se dió a la fuga.

RECLAMAN LOS VECINOS

Gijón.—El vecindario de Labiana ha reclamado contra unos cuantos mozalbetes que se dedican a colocar piedras en la carretera, habiendo ya ocurrido dos accidentes a consecuencia de los cuales resultaron heridos de gravedad los motoristas.

Un artículo de "La Epoca,"

Dice que existirán los partidos políticos, porque la política es necesaria

Un individuo, después de piroppear a la artista Blanca Suárez, le robó 300 pesetas

Madrid.—El periódico "La Epoca" publica un artículo hablando de los partidos políticos.

Entre otras cosas, dice que las agrupaciones de hombres que tienen un ideal común, llámense Ligas, Asociaciones, o denominense de cualquier otro modo, son verdaderos partidos políticos y tendrán necesidad de existir, porque la política es necesaria.

Agrega que si funciona el nuevo Parlamento, los problemas se concretarán en las opiniones de los diputados, los cuales irán agrupándose según distintas ideologías.

Termina diciendo que no se puede comparar la situación de España con la de Italia, porque aquella es una forma de Gobierno permanente, mientras que la Dictadura española tiene el carácter de transitoria.

VISTA DE UNA CAUSA

Valencia.—Continúa la vista de la causa seguida por la muerte del alcalde de Villamerchande.

El fiscal pidió para los procesados doce años de prisión.

FENOMENO ASTRONOMICO

Huelva.—Está llamando la atención el fenómeno astronómico que se ha registrado, consistente en la aparición de una estrella, que durante el día da grandes resplandores.

ROBAN DINERO A UNA ARTISTA

Madrid.—Cuando paseaba la artista Blanca Suárez, un individuo se acercó a ella, dirigiéndole varios piropos y, después, le arrebató el bolso que llevaba, apoderándose de 300 pesetas.

La artista denunció el hecho en la Comisaría.

EL ASUNTO DEL DIA

Madrid.—El periódico "La Nación", en un artículo de su edición de ayer, comenta el Real decreto firmado por el Rey disolviendo la Academia de Artillería.

Lamentó el hecho, pero entiende que hay asuntos que exigen soluciones radicales para salir al encuentro de obstáculos altamente nocivos para la vida del país.

PESQUERO EN PELIGRO

Melilla.—El buque "Lanzarote" encontró, a las alturas de las islas Chafarinas, un pesquero que estaba en peligro, salvándole del naufragio.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Málaga.—Ha sido encontrado el cadáver de Mariano Rodríguez, que pereció en el naufragio del barco "María Juana".

Match de boxeo

Sharkey venció a Stribling por puntos, después de haber dominado constantemente sobre su contrario

Antes de comenzar el encuentro subió al ring el boxeador Uzcudun, retando al vencedor del encuentro

San Sebastián.—Se están realizando gestiones para que este verano se celebre en la capital un match de boxeo entre Dundee y el español Hilario Martínez.

El menager Brown ha manifestado que Hilario Martínez ha hecho cuanto podía y que, por consiguiente, no se le podía pedir más.

También ha manifestado que el campeón de pesos fuertes mejor del mundo Sharkey, pero que si pelea con Uzcudun probablemente será vencido por éste.

COMBATE DE BOXEO

Nueva York.—En el combate celebrado entre Sharkey y Stribling, resultó el primero vencedor a los puntos.

Sharkey pesó 87 kilos y Stribling 81'500.

Asistieron al match 37.000 espectadores, habiendo constituido para el empresario Dempsey un éxito definitivo.

Antes de comenzar la lucha, subió al ring el boxeador Uzcudun, retando públicamente a combatir al que resultara vencedor en el encuentro.

El match entre Sharkey y Stribling se concertó a diez rounds, venciendo, según queda dicho, el primero por puntos.

Durante el acto, Sharkey quedó

vencido, intentando en todo momento colocar golpes de derecha sobre la mandíbula de su adversario, atacando a los costados.

Hubo un momento emocionante durante el cuarto asalto.

Stribling alcanzó de lleno con un golpe de derecha a Sharkey, quedando éste durante unos segundos tambaleándose.

No supo aprovechar Stribling el momento, dando tiempo a su rival para que se rehiciera.

El público celebró la victoria de Sharkey y aplaudió al boxeador de Boston.

OTRO ENCUENTRO DE UZCUDUN

Nueva York.—Los apoderados de Uzcudun han firmado un combate, que se celebrará en Puerto Rico, contra Ward y otro contra el portugués Francisco Cruz, que tendrá lugar el 17 de marzo.

VUELCA UNA CAMIONETA

Madrid.—Cerca del Molar volcó una camioneta, resultando el chófer gravemente herido.

Fuó conducido a Madrid y asistido en la Casa de Socorro, sin que hasta ahora haya sido identificado.

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

DOMICILIO Y OFICINAS: ALGALÁ, 71-(Edificio de su propiedad) MADRID

OFICINAS AUXILIARES: Barcelona: VIA LAYETANA, 54 (edificio de su propiedad). Bilbao: GRAN VIA, 3.-Sevilla: RÍOJA, 17

Seguros sobre la vida AHORRO INTENSIVO Seguros contra incendios individuales y grupos -- Muebles, inmuebles y cosechas

CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE		DISTRIBUCION DEL BENEFICIO	
Activo	72.774.510 ptas.	Para los asegurados	1.720.000 ptas.
Pasivo	70.839.468 "	Para los accionistas	176.128 "
Beneficio del año	1.935.042 "	Para los consejeros	8.376 "
Seguros-Vida en vigor	241.364.474 "	Pasado a cuenta nueva	27.634 "
Reservas técnicas	47.843.253 "		
Primas del ejercicio	11.637.113 "		

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

Lo mejor Para tejidos -- Para cienes rasas -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados

Uralita

Agencia de Extremadura: ABEL PIÑA.-Badajoz.-Preventas y correspondencia

SE ENCOMIENDAN LOS BUENOS EN TODA EXTREMADURA

Granja Avícola "La Extremeña,"

Propiedad de la S. A. Harinera de Badajoz

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que sirve huevos para incubar y polluelos recién nacidos, procedentes de sus lotes especiales de reproducción, con las máximas garantías de vigor y estirpe.

¡No más compras en granjas desconocidas y alejadas!

Las distancias largas restan vigor a vuestros polluelos. En esta Granja tendréis suma garantía, como lo acredita la continua exposición de ella.

Lotes de Castellana Negra, Leghorn Blanca y Prat Leonada

Patos KHAKI KAMBELL y CORREDOR INDIO

Pedid detalles y precio a la S. A. HARINERA DE BADAJOZ, Espronceda, 10, o al director de la Granja, DON JOSÉ CIENFUEGOS, Prim, 48.

Pianos marca J. SMITH LOS MEJORES DE PRODUCCION NACIONAL

Pianos marca GORS Y KALMANN LA SUPREMA MANUFACTURA ALEMANA

Autopianos SMITH a pedales

Pianos eléctricos con funcionamiento a moneda

Ventas al contado y a plazos.

Casa CASTILLO

Calle Sevilla, 32 ZAFRA

CASA PICÓ.-Confitería

♦♦♦ Teléfono 504.-BADAJOZ ♦♦♦

EMPANADAS DE PESCADO

PLUM - PUDDING

POSTRE DE VIGILIA

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.-Teléfono 363

¿QUEREIS LA SALUD?

FERRO-QUINA BISLERI

Cura primaveral de la sangre

Poderoso reconstituyente

APERITIVO E HIGIENICO

TONICO EFICAZ.

FABRICA DE MOSAICOS

PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO. PISOS DE OLAMBRIILLAS CON LADRILLO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. IMITACION MOSAICOS ROMANO. LOZA SANITARIA. CEMENTOS. AZULEJOS. ROCALLA Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCION

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-Badajoz

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas

Amortizables de cinco a cincuenta años -- Interés anual 5'25 por 100

Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRÓNOMO

Meléndez Valdés, 22 BADAJOZ

Granja Avícola María de las Mercedes

Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta, seleccionadas con nidales registradores. (130 a 190 huevos en su primer año de puesta.)

Gallitos de tres y seis meses.

Gallinas y gallos reproductores.

Huevos frescos para el consumo.

Razas en explotación: Castellana negra, Prat leonada y Leghorn blanca.

Para pedidos y precios dirigirse a su director propietario DON RAFAEL TRUJILLO CAMPOS, Romero de Castilla, 26, bajo. BADAJOZ

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos.-Artículos sanitarios.-Materiales de construcción

CARDERO F. C. APARTADERO, MÉRIDA

PIAZZA HERMANOS SEVILLA

Fábrica de pianos y armonios -- La mejor y más antigua fábrica de España -- Autopianos, pianos, armonios, gramófonos, discos, rollos, música impresa, instrumentos, accesorios, etcétera -- Ventas al contado y a plazos

Sucursal en Badajoz: Echegaray, núm. 31.-Teléfono 233

MOLINOS DE ACEITE

con los últimos adelantos en maquinaria. Batidora Chico-Cabra -- Obtención de aceites primera presión sin capachos -- Pequeñas instalaciones económicas para aceites de orujo.

CONSTRUCCIONES & MONTAJES, S. L.

Moreno Nieto, 10.-Badajoz

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La Inventiva de un gitano

Se finge enfermo, pidió un vaso de agua y logró evadirse de la cárcel donde se encontraba

A las pocas horas fué detenido por el guardián de la cárcel, que tuvo que luchar con él hasta reducirle a la obediencia

Alcoy.—En la cárcel de Villajoyosa se encontraba detenido el gitano José Navarro, considerado como autor de la muerte del comandante de la Guardia civil de Albaida.

Ayer el detenido empezó a quejarse de fiebre y de sed y pidió al jefe de la prisión que le llevara agua, lo que se apresuró a hacer inmediatamente.

Una vez dentro de la celda, el gitano se acercó a tomar el vaso de agua, pero aprovechando el descuido del guardián, se arrojó sobre él, y después de luchar largo rato, se apoderó de las llaves.

El jefe de la cárcel quedó tendido en el suelo medio atontado. El gitano abrió la puerta de la prisión y huyó por una de las calles que dan acceso a ella.

Poco después el jefe de la cárcel, repuesto del fuerte golpe, salió a la puerta de la prisión, no viendo al gitano, pero varios individuos que le habían visto salir le indicaron la dirección que llevaba.

En su persecución salió el jefe, logrando detenerlo y reducirlo a la obediencia después de una violenta lucha.

El jefe de la cárcel ha resultado herido levemente.

Noticias de Mérida

El repartidor de periódicos el Andaluz y la resolución del Liceo

Continúan inscribiéndose corredores para tomar parte en la prueba ciclista del domingo

Menos líricas que las de Grieg, pero tal vez más motivadas, son las lamentaciones del Andaluz, el vendedor de CORREO EXTREMEÑO, que dedica sus horas libres al negocio de los periódicos infantiles.

Nuestro hombre, que tiene su público entre los peques que asisten a las secciones especiales de los cines, entra en ellos hierático, silencioso, pero su presencia muda vale por un pregón. Vende los "T B O" como agua y encuentra en ello una ayuda estimable.

Pero en el Liceo roban una mala noche la taquilla, el Andaluz es detenido por sospechoso, causando un trastorno a la normal distribución del CORREO, y aunque según expresamos aquí, el Andaluz resultó completamente inocente, y al Andaluz, con sus hábiles interrogatorios al otro detenido, se debe el esclarecimiento del hecho y la detención de la pequeña autora, al Andaluz se le prohíbe por la directiva del Liceo la entrada en su sala de espectáculos y se le priva de ganarse honradamente unas cuantas perras; pocas más de las que paga por su localidad.

Y nosotros, convencidos de la rectitud y de la benevolencia de las honorables personalidades que constituyen la junta del Liceo, que no permitirán que con esa interdicción quede sobre la conducta del Andaluz la más leve mancha en este asunto, esperamos que revoquen su orden y permitan al tantas veces nombrado periodista que penetre en el local, exactamente igual que ha hecho hasta que se dió el golpe de mano que hemos relatado.

No creemos que exista ninguna lesión de intereses y aguardamos, seguros de la buena acogida, su resolución.

MONDEJAR

Accidente de aviación

Después de volar sobre el volcán Popocatepetl sufre un accidente el aviador Lindbergh, a quien acompañaba su novia

Por la serenidad del piloto no ocurrió una desgracia, resultando Lindbergh herido y su prometida con algunas erosiones

AMOR INCENDIARIO

Méjico.—El coronel Lindbergh efectuaba un vuelo, llevando a bordo a su prometida la señorita Ana Morrón.

Violaron sobre el cráter del Popocatepetl a 5.420 metros. El accidente ocurrió en Balbuena, pueblo cercano a la capital, a la una y cincuenta minutos de la tarde.

Cuando tomaba tierra el aparato, se desprendió una rueda del tren de aterrizaje, quedando los aviadores en grave peligro.

Entonces Lindbergh hizo uso de la palanca de socorro, consiguiendo que el viento quedara en equilibrio el aparato.

Gracias a la serenidad del piloto no ocurrió una desgracia, pues de no haberse equilibrado el avión, se habría incendiado.

Ninguno resultó herido. Al ser Lindbergh interrogado por los periodistas sobre la fecha de su boda, contestó en tono displicente: —Me caso mañana.

Despachos posteriores manifiestan que aunque en un principio se dijo que Lindbergh y su prometida habían resultado ilesos en el accidente, no es cierto el hecho, puesto que el piloto se dislocó un hombro, sufriendo la señorita varias erosiones.

Varios reporteros fotográficos y algunos peluceros impresionaron el momento de la caída, pero las autoridades se han incautado de las negativas, habiéndoselas destruido.

UN COMLOT CONTRA EL GENERAL MACHADO

Madrid.—Comunican de la Habana que se ha descubierto un complot contra el presidente de la República, general Machado.

Se ha ordenado la detención del ex ministro del Interior D. Rafael Iturralde, que se encuentra fuera del territorio, porque sobre él recaen graves sospechas.

Han sido también detenidas ocho personalidades políticas de gran relieve.

En el movimiento están complicados elementos del partido comunista, y según manifestaciones del jefe de la Policía, los complicados intentaban hacer un llamamiento al país para invitar después al presidente de los Estados Unidos con el fin de conseguir una intervención yanqui en los asuntos interiores de la República.

En V. CORREO EXTREMEÑO

HERIDO DE UN TIRO

Murcia.—Dos empleados de la Inspección Sanitaria riñeron, y uno de ellos disparó la pistola contra el otro, hiriéndole de consideración.

UN HOMBRE MUERTO

Almagro.—En una charca fué encontrado el cadáver de José Garrido, que había desaparecido hacía unos cuantos días.

LA ESCUADRA INGLESA

Barcelona.—Llegó a este puerto la escuadra inglesa, siendo recibida la oficialidad por las autoridades, que obsequiaron a los marineros ingleses.

EL TEMPORAL EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Continúa el mal tiempo, habiendo derribado el viento un cable del tranvía.

En la carretera cayó un cable de alta tensión, matando a un caballo.

UN HURACAN

Barcelona.—Continúa causando estragos el huracán, habiendo derribado algunas casas.

Una persiana que cayó desde un tercer piso alcanzó a la mujer Guadalupe Besó, resultando herida.

FUERTE GRANIZADA

Lérida.—Ha descendido bastante la temperatura y en casi toda la comarca ha caído una fuerte granizada.

UN NOMBRAMIENTO

Tetuán.—El nombramiento del cónsul, señor Alvarez Buyla, para las Intervenciones civiles, ha causado excelente impresión.

Fuó recibido en audiencia por el jefe del nuevo delegado general.

UN INCENDIO

Roma.—En un casa de labor cerca de Viterbo se declaró un incendio, pereciendo el dueño y la familia del mismo.

CHARLOT, ENFERMO

Nueva York.—Ha sufrido un retroceso en su enfermedad el popular Charlot, que padece influenza gástrica.

DETALLES DEL CRIMEN DE GIJON

Gijón.—Después de las averiguaciones hechas por la Policía se encontró un saco que contenía un hacha llena de sangre, y en cuyo filo estaban prendidos algunos cabellos canos.

En la cocina, y sobre una mesa, se han encontrado restos de comida.

Se supone que el criminal atacó a la anciana, torcejeando con ella e hiriendola después con el hacha, hasta que la mujer cayó sobre una piedra que utilizaba para moler arena.

Al romperse el hacha, remató a la víctima con una piedra.

Después arrastró el cadáver hasta el dormitorio, prendiendo fuego a la habitación.

Todos los detalles hacen suponer que el criminal conocía perfectamente la casa y la vida que hacía la desgraciada anciana.

Con motivo del crimen cogió el dinero y echó un candado a la puerta del piso.

Mañana tendrá lugar la autopsia.

REGISTRO DE PERSONAS

Méjico.—Tres miembros de la alta jerarquía eclesiástica han registrado sus nombres en las listas oficiales.

Son el doctor Núñez, arzobispo de Oaxaca; monseñor Fuchol, obispo de Zamora, y el obispo de Méjico, monseñor Ruiz.

Los tres estaban ocultos desde el año 27.

Se cree que esta determinación dará como resultado que los sacerdotes acudan también a registrar su residencia.

LA MAYOR NEVADA CONOCIDA

Nueva York.—Ha nevado como hace muchísimos años no se conoce.

El Ayuntamiento se ha gastado dos millones y medio de dólares para dejar las calles expeditas, pagando a cada obrero cinco dólares diarios.

TINTORERIA FRANCESA

Se tñe toda clase de ropa Limpieza a seco

Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

RESIDENCIA-INTERNADO

para señoritas que estudien el Bachillerato, Magisterio, etc. Preparación a cargo de Licenciados competentes. Profesorado titulado, femenino, para las clases de arte decorativo, labores, música y taquímeografía. Profesor mercantil para la enseñanza de contabilidad. Laboratorios.—Vigilancia seria, trato distinguido. Directora: doña Carmen de Guix, Licenciada en Ciencias. Badajoz. Próxima apertura.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital 400.000.000 de pesetas

A partir de hoy se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 17, un dividendo a cuenta de pesetas 7'94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos o en cualquiera de sus Sucursales o filiales.

Banco Hispano Americano Banco Urquijo Banco de Bilbao Banco Hispano Colonial Banca Marsans, S. A. S. A. Arnús Gari Banco Urquijo Catalan

Madrid, 20 de febrero de 1929.—Gumersido Rico, consejero-secretario.

PRONTO, PRESENTACION DEL NUEVO SEIS CILINDROS CHEVROLET 1929 Concesionario para Badajoz PABLO MORENO DAMIAN Moreno Nieto, 9 - BADAJOZ - Teléfono 531

INDICADOR DE ACTIVIDADES ANUNCIOS BREVES PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS Se arrienda magnifico local para garaje e tienda. Rta. Prim, núm. 9.

MEDICOS MEEL Albarrán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consultas de 12 a 2.—Alameda de Albarrán, 14.—Badajoz.

DOCTORES Vargas. Medicina general y ojos. Análisis clínicos Rayos X. Mártires, 43. Alameda de la Victoria.

VARIOS ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

SERAFIN Gil González Especialista en partes y matriz.—Profesor del Instituto Rubio.—Consulta: de 11 a 9.—Moreno Nieto, 9.

JUAN Durán Sánchez.—Médico Militar.—Medicina general, piel y venéreas.—Consulta de 1 a 3 y de 4 a 6. Santa Ana 9. pag. Badajoz.

DOCTORES Vargas. Medicina general y ojos. Análisis clínicos Rayos X. Mártires, 43. Alameda de la Victoria.

VARIOS ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fábrica de harinas sistema Davigio.

GRANDIOSO surtido en pendientes, perlas, collares, esmaltes, abanicos, linternas, petacas, bequillas, jergones, perfumes, artículos de sester, etc. etc. etc. Rta. Prim, núm. 9.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

LA Favorita. Confeitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion. Groizard, 23. Don Benito.

FERNANDO Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de la Victoria.

SE ofrece ama de cría, portuguesa, primeriza, de veintidós años. Razón: Concepción Baja, núm. 90.

UNICA casa en somniers de acero «Castillo», colchones de muelle y camas metálicas para campo. Solicite detalles: Hilario del Castillo, Vázquez Camarasa, número 52. Alameda de la Victoria.

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y somniers. José Teixeira. Don Benito.

Con esta casa no hay quien compita en toda clase de instalaciones eléctricas. Pidan precios y se convencerán. Precios y presupuestos gratis. Exposición Solís.

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carrerías de trípode. Felipe Checa, 57.—Avenida de la Victoria. Badajoz.

VENTAS SE vende la llamada «Huerta del Cura», situada cerca del Vivero. Razón: Ramón Albarrán, núm. 6.

Pedid leña SOL Siempre leña SOL Compre leña SOL Exloid leña SOL

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Noticias de Zafra

Las obras que se están llevando a efecto con motivo de la crisis obrera

Algunos vecinos piden que se modifique el pavimento de otras calles no comprendidas en el plan del Municipio

En el plan municipal de urbanización figuraban como calles a reparar en esta época, en que suele acentuarse la crisis obrera, las llamadas de Castillejos y Badajoz, que sin ser céntricas cuentan con numerosos vecinos y tienen bastante tránsito, y cuyo estado de conservación fué hasta hoy día tan lamentablemente descuidado. Dichas calles tienen ya levantado el piso, no quedando sobre éste en firme ni un solo rollo del viejo empedrado.

Los moradores que tienen viviendas en las calles referidas, presintiendo ventajas y los beneficios derivables para ellos por cuanto suponen las obras que se vienen efectuando, se manifiestan contentos por la actuación municipal.

Por el contrario, otros también vecinos de Zafra, olvidadas aún y desatendidas, cual es su entender, las calles donde viven, esperan impacientemente les llegue la hora de que el empedrador opere cerca de ellos. Así pueden ser citados quienes viviendo en el barrio de los Mártires repetidas veces se vienen expresando a nosotros en términos de ruego para que CORREO EXTREMEÑO lleve a conocimiento de aquel a quien corresponde entender en esto; el barrio de los Mártires no está conforme, pues sobre el mal estado de su piso hay que agregar faltar en él luz artificial suficiente, cosas ambas que exponen a sus vecinos, con harta frecuencia, a perder parte importante de su faz.

No hace mucho tiempo, y por conducto que merece todo crédito, sabemos que la central eléctrica ha decidido renovar el tendido de cables que al barrio de los Mártires lleva el preciado fluido, con lo cual, por su parte, esa entidad pone de su parte lo que está para complacer a sus clientes. También, y dada la atención que presta a sus gobernados nuestra primera autoridad, es de esperar que en plazo próximo será completo el goce de quienes viviendo en el barrio de los Mártires, pero que no quieren ser martirizados, se muestran descontentos.

CRISIS OBRERA

En estos últimos días ha aumentado bastante el número de braceos, que en la llamada cuerda recorren la ciudad en petición de socorro por paro forzoso.

NECROLOGICA

Con profundo dolor ha acogido Zafra la noticia de la muerte de doña Carmen de la Peña, ocurrida recientemente en Almendralejo.

La difunta (q. d. e. p.), virtuosa señora, era esposa dignísima de un hijo de Zafra, don Guillermo Nicolau, y ambos hicieron de aquel hogar que ha años crearon al calor de feliz matrimonio, un lugar cariñoso donde siempre encontró consuelo y recursos materiales con que enjugar sus lágrimas quien a él acudió, lágrimas enjugadas por el desprendimiento y ternura de dos seres buenos que traen ahora con tan fatal motivo un llorar copioso en infinidad de corazones afligidos. Y si se procedió de tal suerte en aquel hogar de amor y caridad con cuantos a él recurrieron, encuéntrase entre los beneficiados Zafra, que en diferentes ocasiones recibió de don Guillermo Nicolau, sobre importantes obolos, donaciones, sabios y desinteresados consejos, conciliaciones, paz, honra y prestigio, conservado a pesar de las revueltas de los tiempos; que razones bastantes son para justificar el cariño dejado sentir en Zafra por su filantropico bienhechor.

La desgracia arrastró por sí ayer a Almendralejo a muchas personas de Zafra, dispuestas a testimoniar con su presencia en la conducción del féretro la magnitud del dolor con que Zafra ve la terrible desgracia habida en el hogar de don Guillermo Nicolau.

Sean unidas a las de todos fervorosas oraciones de CORREO EXTREMEÑO por su alma santa, que tan sobradamente merecías.

Han asistido de Zafra al sepelio, verificado ayer, don Mariano Tinoco de Castilla, don Gabriel Sáenz, don Manuel García y don Domingo García, representando al Ayuntamiento; don Fernando Alvarez, don Daniel Gómez (párroco), don Gabriel Fernández, don Antonio Salazar, don Enrique Martínez, don Juan Martínez, don Manuel Martínez, don Arturo Martínez, don José Martínez de Laguna, don Vicente Santamaría, don José Díaz Calvo, don Rafael Tintoré, don José Ortiz, don Alejandro Carrasco, don José Baena, don Manuel Mendoza, don Felipe Martínez, don Francisco Martínez, don Antonio Marco, don Ramón González, don José Toro, don Cándido López, don Cayeta-

Fuente del Maestro

Carta de su eminencia reverendísima al señor presidente de la Juventud Católica

El señor presidente de la Asociación de Juventudes Católicas, de esta ciudad, nos ruega la inserción, en las columnas de CORREO EXTREMEÑO, de la siguiente carta:

¡¡JOVENES CATOLICOS ESPAÑOLES, A MADRID EL 10 DE MARZO!!

El cardenal primado, director pontificio de la Acción Católica en España, hace un llamamiento a todos los jóvenes.

"Es necesario que con toda urgencia se forme el frente único." "Para ello brinda ocasión oportunísima la próxima Asamblea nacional de la Juventud Católica Española."

CARTA DE SU EMINENCIA REVERENDISIMA AL SEÑOR PRESIDENTE DE LA JUVENTUD CATOLICA

Muy estimado señor presidente: Con motivo de la celebración de la próxima Asamblea nacional de la Juventud Católica Española, tiene la bondad de comunicarme sus proyectos, de que me he informado con singular satisfacción.

Su meritoria labor y la de sus compañeros de Junta merece no sólo la aprobación, sino la felicitación efusiva de quienes se interesen de verdad por el desarrollo en España de la Acción Católica.

La Juventud Católica es el veneno riquísimo de que se nutre la Acción Católica del mañana, aparte de que realiza hoy una misión importante dentro del campo de la Acción Católica.

no Alvarez, don Manuel Martín, don Carlos Fernández y don Fernando González.

GUARDA JURADO

Para su nombramiento ha sido elevada al Gobierno civil la propuesta de guarda jurado que la Sociedad de Cazadores ha formulado a favor de Teófilo Montañó Expósito.

ENFERMOS

Sigue en periodo de gravedad la distinguida señora doña Rosalía, esposa de nuestro muy estimado amigo don Wenceslao Martínez, secretario de este Ayuntamiento.

—Se encuentra enfermo, con fuerte ataque gripal, don Elias Gordillo, factor de estación de ferrocarril.

VIAJERO

Por breves horas estuvo en Zafra don Luis Plá.

GERADA

acusaba una tijera experta, ceñía la discreto, y de entre el cuello y las solapas de piel de nutria, suave y sedosa, sobresalía la garganta admirable, el escote apenas descubierto, de una blancura rosada sobre el cual descansaba un dije de brillantes como sobre un lecho de nácar.

La cara era bellísima, con una hermosura noble y serena. Había en ella un célico reflejo de pura idealidad; el alma que asomaba deslumbrante a los ojos garzos, ojos soberbios de una incomparable dulzura.

Bien envuelta en su chal, tendióse en la cama. El tren, con un silbido penetrante, agudísimo, entraba entonces en un túnel.

Despertándose bruscamente a un vaivén violento, el diplomático se incorporó, y pasándose la mano por los ojos soñolientos, dejó errar su mirada por el paisaje, que desconoció en aquel primer momento, de confusión y vaguedad.

—¡Falta mucho para llegar a Fenollar, mamá?—preguntó.

—Muy poco. Dos estaciones.

—¿Pedrosa y Algares?

—Sí.

El joven bajó el cristal de la ventanilla y comenzó a mirar ávi-

Si la Juventud Católica sigue las orientaciones que la ha trazado sabiamente el Soberano Pontífice en repetidas ocasiones, no tardará en notarse el fruto copiosísimo de bendición de que ella es consolador presagio.

Como ha dicho recientemente nuestro Santísimo Padre en su memorable carta al eminentísimo señor cardenal Bertrán, "son virtudes que constituyen el fundamento necesario de cualquier participación en el apostolado jerárquico, una sólida piedad; un adecuado conocimiento de las verdades religiosas y una vida integérrima".

De suerte que, según la doctrina que en estas importantísimas palabras del vicario de Jesucristo se contiene, no será posible la Acción Católica si no se ha logrado infiltrar antes en las almas de cuantos en ella hayan de tomar parte activa una intensa vida cristiana.

Vida que abarca la inteligencia y la voluntad y que se manifiesta en las obras que constituyen el más fiel contraste del oro de la ley de las almas.

La vida cristiana exige, en primer término, imperiosamente, un adecuado conocimiento de las verdades de nuestra sacrosanta Religión, el cual se logra con el estudio concienzudo y la meditación serena y constante de la doctrina de Jesucristo, que es luz que ilumina a todo hombre que viene a este mundo.

La vida cristiana reclama ineludiblemente una intensa vida de piedad sólida, tan mal avenida por la frivolidad de nuestros tiempos, que no sólo invade la irreflexión de los pocos años, sino que traspasa las fronteras de la edad madura y causa horribles estragos en el hogar cristiano.

A la formación religiosa de los entendimientos por medio de la sólida piedad cristiana, se agrega la actuación no interrumpida de una vida integérrima. Vida que refleja en las obras individuales, familiares, sociales y política, la armonía entre las creencias y la práctica, y que realce con el mejor de los testimonios, que es el de una ejemplaridad inmaculada, las manifestaciones de piedad de los católicos.

Estas cualidades del que ha de dedicarse al sublime y provechoso apostolado de la Acción Católica, son las mismas que se contienen en el programa propuesto a la Juventud Católica por los soberanos pontífices y que se encierran en estas tres palabras: Piedad, Estudio y Acción.

El aprendizaje en esta ciencia altísima de la sólida virtud cristiana, no se puede improvisar,

sino que requiere una larga y bien meditada preparación.

De ahí que no sea posible pensar en una Acción Católica robusta para el porvenir, si no se prepara una Juventud Católica floreciente, cuidadosamente atendida y cultivada con cariño, verdadero interés y hasta con sacrificio.

Entre las preocupaciones que torturan a los que tienen el deber, por su cargo, de velar por los sagrados intereses de la Religión y de la Patria, es tal vez la mayor carencia de hombres debidamente preparados, que ofrece un obstáculo insuperable y que hace titubear aun a los más optimistas y decididos.

Abandono lamentable de los tiempos que pasaron, en los que fueron consumiendo las reservas que nos legaron nuestros mayores, sin reparar en que era indispensable prepararse a un futuro sembrado de incertidumbres y peligros.

Urge, pues, agrupar a nuestra juventud católica para la ardua, pero nobilísima empresa de prepararla convenientemente con la Piedad, el Estudio y la Acción para las reñidas campañas que la esperan con los altares y los hogares.

Y es necesario que, con toda urgencia, se forme el frente único en la juventud contra los enemigos de la Iglesia, que tiempo hace le tienen formado.

Para ello brinda ocasión oportunísima la próxima Asamblea Nacional de la Juventud Católica Española.

Sin recelos, sin egoísmos, sin prevenciones, deben venir a engrosar las filas de la Juventud Católica Española todos los jóvenes que son buenos hijos de nuestra común Madre la santa Iglesia.

Todas las Organizaciones de jóvenes católicos, cualquiera que sea su carácter, tales como las Congregaciones Marianas, Asociaciones de Antiguos Alumnos,

Juventudes Antonianas, Sociedades profesionales de diversa índole, si son verdaderamente católicas, tienen con precisión que coincidir, al menos, con el programa señalado por los soberanos pontífices a toda Juventud Católica.

Conservando cada entidad su libertad propia o independiente funcionamiento dentro de su organización peculiar, puede y debe formarse parte de la Juventud Católica, que, aunando los esfuerzos y la actividad de todos, los pondrán por completo al servicio de la Iglesia.

Tiempo es de que advirtamos que, no obstante existir en nuestra Patria una incalculable potencialidad católica, por causas de todos conocida se ha venido a destruir su eficacia, con notable detrimento para nuestros sagrados intereses y con creciente desarrollo de la impiedad.

El agua de las vertientes viene a evaporarse sin provecho si se fracciona en pequeños arroyuelos que, a lo más, sirven para hermostrar alguna aislada floresta.

En cambio, si el agua de los manantiales se recoge con cuidado, llega a formar caudalosas corrientes, que son fuente inagotable de riqueza para vastísimas comarcas.

Unidos todos los jóvenes católicos españoles con altezas de miras y con la aspiración de los sublimes ideales del bien de la Religión y de la Patria, darán días de gloria a la santa Iglesia.

En tan sagrada y patriótica empresa no le faltará la colaboración decidida de todos los buenos, y podrán desde luego contar con las oraciones, con el aliento, con la aprobación entusiasta de su afectísimo en el Señor que efusivamente los bendice, El cardenal arzobispo de Toledo.

Queda complacido el señor presidente.

CORRESPONSAL

CEMENTO ASLAND (Primera marca nacional)
Emulsión asfáltica "AZTECO,"
El mejor pavimento
AGENCIA EXCLUSIVA:
Construcciones & Montajes
Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA BADAJOZ
Yesos - Azulejos - Cerámica artística

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)
Sucesores de C. Dupin & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ
FÁBRICA DE ASERRAR... MADERAS DE TODAS CLASES... ABONOS
MARCA PEÑARROYA... SAQUERÍO
Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 10.

Folleto de CORREO EXTREMEÑO

EL HADA ALEGRÍA

Por Rafael Pérez y Pérez

(EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

lar, había consentido en dejarle su nieta para que la acompañase alguna corta temporada en Madrid o en el castillo de Fenollar—no podía tolerarla lo más mínimo. Sin embargo, esperaba la madre sacar mucho partido de aquel abatimiento del enfermo que, en la indolencia característica del convaliente, había comenzado por dejarse conducir con docilidad bajo el mismo techo que ocupaba Róspide.

Fernando, por su parte, anonadado aún por la impresión que le causara el tremendo golpe de su dolencia, iba como un sonámbulo hacia la mansión solariega y experimentaba una extraña sensación de reconocimiento amalgamada con el antiguo rencor en

mezcla confusa, cada vez que pensaba que a no ser por la espléndida generosidad de Alfonso Róspide, el castillo de Fenollar continuaría en manos de los acreedores de su padre.

Envueltos en sus diferentes pensamientos, madre e hijo se alejaban de Francia. Pronto rebasarían la frontera. Mientras, la señora de Róspide, fatigada, decidió dormir. Se irguió para despojarse de su abrigo de terciopelo y envolverse en un gran chal de lana... Era alta y majestuosa. Sus líneas firmes y marcadas, pero esbeltas, dábanle el aspecto olímpico de la estatuaria griega.

Unía a su magnífico cuerpo una elegancia indiscutible. El traje sastre de paño azul marino que

damente, respirando con fruición el aire seco y balsámico de la montaña. El tren corría con una regular velocidad, bordeando la alta montaña del Puig, entre carrascales y pinadas, entre onduladas sábanas de espiellos y romeros, que embalsamaban el ambiente. Los rebaños de cabras ariscas que pacían en el derrumbadero de la izquierda, al lado de la vía, corrían precipicio abajo con temerario arrojo, sin escuchar los gritos del pastor que se daba desesperadamente a todos los diablos. Las ovejas más razonables y más prudentes, se replegaban junto al perro guardián y veían pasar el monstruo de acero que turbaba su tranquilidad dos veces al día, estremeciendo las entrañas del desfiladero con su trepidar ronco y sus resoplidos de fieras encadenada.

Los cuervos graznaban levantando el vuelo con un grito agorero de amenazas y traspasaban las peñas de la montaña para aparecer de nuevo en la vertiente opuesta, vestida también de encinares y pinos... El aire traía el rumor de lamentos y esquilas, de imprecaciones y balidos.

De pronto, el tren comenzó a doblar el ángulo saliente del monte, y abandonando bruscamente

el sombrío rincón, entróse ávido de sol y de alegría en un valle deslumbrador e inmenso, donde las blancas casas de campo se levantaban sobre un tapiz de lujuriosas esmeraldas.

Las fuentes rumoreaban cántigas de cristal bajo las frondas de umbrosas alamedas desordenadas; volaban las palomas y los pájaros bajo la dulce caricia del sol crepuscular y crecían en los campos fecundísimos, ubérrimos y lozanos maizales, pardos olivares frondosos, ricos viñedos cargados de uvas maduras.

Los labriegos cantaban arando, cavando o acarreado las trojes; y la rima dulce, clara, plañidera, de moras remembranzas armónicas, subía hasta el tren, aromando al viajero con su perfume de terruño, de trabajo, de paz y de hogar...

Conforme el tren en su descenso hacia el valle se iba aproximando al pueblo agrupado junto a la torre de la iglesia, entre un vergel de huertas productivas, el movimiento y la vida se acentuaban y sus notas de actividad sustitúan la lúgubre visión abismática, terrorífica, del imponente Puig sumido en sombras.

Lavaban las mujeres en las acequias, comentando sabrosas

nuevas, haciendo surgir entre la nevada espuma del jabón una bruma de sabroso jugo, un cuento ofensivo, un aviso amistoso, tal vez una calumnia infame, que de todo hay en las charlas de pueblo.

Los chiquillos, mofletudos y rollizos, jugaban junto a la alberca, riendo unas veces y tirándose otras de las greñas. Al pasar el correo se incorporaron, irguieron las figurillas arrogantes y con las manitas gordezuelas saludaban gritando:

—¡Adiós, adiós!

Sus vociferas chillonas y alborozadas cortaban el aire con un eco feliz de alegría bucólica que estremecía el corazón del viajero inválido, como si aquel grito inocente le llevase una esperanza nueva de salud, un perfume renovador de vida.

De las chimeneas del lugar salían humaredas balsámicas de "chamelas" de espiellos encendidas en el llar de las cocinas labradoras, y subían rectas hacia el cielo, como incienso humilde del hogar en holocausto a Dios, sin que ni el más leve soplo de brisa desviase su ruta por el infinito. El sol comenzaba a desfallecer, dorando mortecino los tejados rotos, envolviendo con su polvillo de oro el valle augusto, silencioso

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Vida Religiosa

Viernes, 1.—La Santa Sábana. El Santo Angel de la Guarda. Ss. Rosendo, ob.; León, Donato, Nicéforo, Abundancio, Antonina, Adrián, Hermetes, Eudocia, mrs.; Albino, Suitberto, obs.; Siviardo, abad.

Ayuno.—Abstinencia.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las tres y media, continúa el canto del divino oficio. Al toque de oraciones se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

Hoy, a las once, habrá misa cantada, quedando expuesto durante todo el día el Santísimo, a intención de los señores condes del Castillo del Genovés en sufragio del alma de la baronesa de Amaya.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas, y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LA CONCEPCION

EJERCICIOS PARA CRIADAS DE SERVICIO

Continúan celebrándose para terminar el domingo 3 de marzo con la comunión general.

Todas las mañanas, a las seis y media, santa misa, con una instrucción.

Por la tarde, a las cinco, santo Rosario y meditación. Será director el reverendo padre Saturnino Uriarte, jesuíta.

EN EL SANTO ANGEL

Hoy, fiesta del titular de este Colegio, habrá misa de comunión a las ocho y media; a las once habrá misa solemne cantada por las alumnas del Colegio, y predicará el muy ilustre señor penitenciario. Estos cultos se ofrecen por la intención de una familia piadosa.

SANTO VIA CRUCIS

EN LA CATEDRAL

Según costumbre de años anteriores, hoy, a las cuatro y media de la tarde, se hará por el claustro de la santa iglesia Catedral el piadoso ejercicio del Via-Crucis, y, terminando, habrá plática.

Se recomienda encarecidamente la asistencia de los fieles a esta tan conmovedora como tierna devoción, a la que los soberanos Pontífices han concedido crecidísimo número de indulgencias.

LA VIRGEN DE GUADALUPE

LA VISITA MENSUAL DOMICILIARIA

Según lo acordado en la III peregrinación de la diócesis de Badajoz a Guadalupe, bendecida y aprobada por nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo doctor don Ramón Pérez Rodríguez, se ha establecido en esta capital la Visita mensual domiciliaria de Nuestra Señora de Guadalupe; cada coro se integra de treinta familias; las personas devotas de la Moronita de las Villuercas, excelsa pa-

Noticias de la provincia

En Oliva de la Frontera dió una conferencia el médico señor Navarrete sobre el tema "El paludismo,"

Las fuerzas de Carabineros hicieron una aprehensión de contrabando de mecheros y café.

Noticias de otros pueblos

Oliva de la Frontera

Seguendo el ciclo de conferencias, al que en números anteriores nos hemos referido, tocó el turno el sábado anteriormente a don José Soto Navarrete, presidente de la Unión Patriótica y médico de esta población, que por tener que ausentarse temporalmente de la localidad, solicitó variar el orden establecido en estas conferencias para dar él la suya, que versó sobre el tema "Paludismo".

Es de estimar el interés y buena voluntad que el señor Soto pone en todo aquello que trate de elevar y enaltecer a este pueblo, y Oliva se lo agradece con la consideración que de todas las clases sociales recibe, y las simpatías de que goza en el vecindario.

Desarrollando su tema, trató los diversos puntos referentes a esta epidemia, describiendo el agente causal, fases porque pasa, mecanismo de la fiebre y agente transmisor.

Nos agradó mucho cuando se ocupó del "hemotozooario" de Laverán, productor de esta enfermedad, y al tratar del "Anopheles", mosquito que transmite la fiebre mediante picadura y succión de la sangre de un sujeto palúdico, describiendo sus caracteres para distinguirlo del "Culex", mosquito común, huésped ordinario de nuestras habitaciones.

Terminó su amena conferencia recomendando el saneamiento de los lugares pantanosos y principalmente tratando el mayor número posible de palúdicos con dosis sucesivas de quinina, como el medio más radical para extinguir esta enfermedad que tantas bajas causa durante el estío entre los obreros de esta región.

Al terminar, el público le premió con una entusiasta ovación.

FUNERALES

Con gran solemnidad se celebraron los funerales por el alma de

trona de Extremadura, solemnemente coronada en el próximo pasado mes de octubre, que deseen inscribirse honrando sus casas con la visita de la Santísima Virgen de Guadalupe, pónganlo en conocimiento del presbítero don Diego Alvarez Amaro, quien dará toda clase de datos y facilidades.

De desear es que en Badajoz, donde cuenta con tantos devotos la Santísima Virgen de Guadalupe, sean muchos los coros que se establezcan de la Visita mensual domiciliaria.

EN LAS DESCALZAS

A las cinco de la tarde se hará este piadoso ejercicio, habiéndose cantos apropiados.

EN SAN ANDRES

Después del rezo del santo Rosario, al toque de oraciones, se hará el piadoso ejercicio del Via-Crucis, y habrá también cánticos apropiados.

su majestad la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.):

Asistieron todas las autoridades, las fuerzas de Carabineros, los niños y niñas de las escuelas con sus respectivos profesores, fuerzas del Somatén y Unión Patriótica, así como numerosísimo público que testimonió con su presencia el dolor producido por la muerte de la egregia dama, modelo de madres y Reinas.

CONTRABANDO

Las fuerzas de Carabineros de Cortegana han efectuado en la misma línea de frontera la aprehensión de un gran número de mecheros y café que intentaba introducirse en España clandestinamente.

CORRESPONSAL

Olivenza

Como ampliación a la información publicada referente a las paradas de caballos sementales que hace días insertamos, y para conocimiento general, por ser un servicio de mejora de la ganadería, hemos de consignar lo siguiente:

El día 1 de marzo se abrirán al servicio público, con carácter completamente gratuito, las paradas de caballo sementales del Estado, procedentes de la sección de Olivenza, en las poblaciones de esta provincia que a continuación se expresan, compuestas del número de sementales que se indica y de las razas que se detallan:

Alburquerque, 4 sementales de las razas árabe-hispano, anglo-árabe, poney-inglés y pura sangre árabe; Almendralejo, 2 sementales de pura sangre árabe y árabe-hispano; Azuaga, 3 sementales de las razas Bretón, anglo-árabe y anglo-árabe-hispano; Badajoz, 3 sementales de pura sangre inglés, árabe-hispano y anglo-hispano; Cabeza del Buey, 3 sementales de pura sangre árabe, español y anglo-árabe; Campanario, 3 sementales de las razas árabe-hispano, anglo-árabe y español; Castuera, 3 sementales de pura sangre árabe, anglo-hispano y árabe-hispano; Don Benito, 3 sementales de las razas anglo-árabe-hispano, anglo-árabe y árabe-hispano; Fuente de Cantos, 2 sementales de pura sangre árabe y postiers-bretón; Jerez de los Caballeros, 3 sementales de las razas anglo-árabe, pura sangre inglés y español; Higuera la Real, 3 sementales de las razas español, anglo-árabe y percherón; Guareña, 2 sementales de la raza árabe-hispano y anglo-árabe-hispano; Mérida, 2 sementales de las razas árabe-hispano y pura sangre inglés; Montijo, 3 sementales de árabe-hispano, postiers-bretón y anglo-árabe-hispano; Olivenza, 5 sementales de las razas árabe-hispano, postiers-bretón, pura sangre árabe y árabe-hispano, y Talarrubias, 3 sementales de la raza español, anglo-árabe y anglo-árabe.

Por el interés que para los ganaderos supone el conocer las razas de los caballos sementales que han salido de paradas, damos ca-

bida a estas notas en la seguridad de que han de agradecernos esta información.

NECROLOGICA

En Infantes (Ciudad Real) ha entregado su alma al Redentor la madre de nuestro distinguido amigo don Joaquín López Abad, comandante-jefe de la Sección de caballos sementales de esta ciudad oliventina.

Desde las columnas de CORREO EXTREMEÑO enviamos a dicho señor la expresión de nuestro sentido pésame, y rogamos a los lectores una oración por el alma de la finada.

POSESION

Ha tomada posesión del cargo de guardián de Prisiones de la prisión de este partido don Benito Sánchez Macías.

Nuestra enhorabuena.

Florencio de Médicis

Vaiverde de Burguillos

Con asistencia del señor alcalde y una representación muy lucida de concejales, señor juez municipal, fuerzas del puesto de la Guardia civil, Unión Patriótica, Somatenes y niños de las escuelas nacionales, acompañados de sus respectivos maestros, que previamente habían sido invitados por nuestro celoso párroco don Santos Velázquez Torres, se celebró un solemnisimo funeral por el alma de su majestad la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.), madre de nuestro muy amado monarca don Alfonso XIII.

El templo se hallaba repleto de fieles que así testimoniaban su adhesión al sentimiento que en estos momentos embargaba el alma de nuestro augusto soberano y real familia, dando una prueba más de amor a la Monarquía, que tan bien ha sabido encauzar los destinos de la Patria.

La misa fué oficiada por nuestro párroco, y la capilla estuvo dirigida por el competente organista don Antonio Chavero Litón, resultando muy solemne el último responso, después del cual se despidió el duelo, tomando el Ayuntamiento el acuerdo de telegrafiar a Palacio, enviando el más sentido pésame. Durante la ceremonia ondeó la bandera nacional a media asta y con crespón negro en todos los edificios públicos.

Descansa en paz, egregia dama! Has ido a la mansión eterna de los buenos, dejando en este mundo una perfumada estela de virtudes, porque ejercistes la caridad, que es la más agradable a los ojos de Dios, y, además, fuistes modelo de esposas, santa madre, y supistes llevar sobre tus sienes con dignidad y entereza en momentos bien difíciles la corona de nuestra querida España.

La Reina doña María Cristina no ha muerto, vivirá siempre en el corazón de los buenos españoles.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enferma de algún cuidado la hija menor de nuestro querido amigo don Juan Gallego Rodríguez, jefe local de la Unión Patriótica.

Pedimos a Dios el pronto restablecimiento de tan monísima enfermita. —Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo comandante de este puesto de la Guardia civil el cabo don Lorenzo García Caballero, que llegó acompañado de su señora e hija.

Que la estancia le sea grata.

CORRESPONSAL

Medina de las Torres

Con asistencia del Ayuntamiento y Juzgado municipal en pleno, Comité local de Unión Patriótica, Guardia civil, niños de las escuelas nacionales, dirigidos por sus respectivos profesores y numeroso público que llenaba la amplia nave del templo, se celebró el martes 26 del corriente, en la parroquia de esta villa, solemne misa de Requiem por el eterno descanso del alma de la augusta señora su majestad la Reina doña María Cristina, de inolvidable recuerdo. La bandera, enlutada, estuvo colocada en el presbiterio durante el solemne acto.

El duelo se despidió en la puerta de la iglesia, desfilando ante las autoridades y clero todos los asistentes.

Dios tenga en su eterna gloria el alma de la excelsa dama que, además de ser Reina incomparable y madre ejemplarísima, supo, con su inagotable caridad e intachable conducta, atraerse el cariño de todos los españoles que hoy lloran su irreparable pérdida.

DE SOCIEDAD

Procedente de Santiago de Chile, y acompañado de su distinguida esposa, ha pasado breves días don Angel Gil García, al lado de su madre doña Inés García y demás familia, habiendo marchado con dirección a Francia y Alemania en viaje de negocios.

CORRESPONSAL

PIEL

Eczemas, herpes, erupciones, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la Pomada Antiséptica (9 del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran Diploma de Honor.—Madrid, 1924.—Venta: farmacias y droguerías. Precios: a 1, 2'25 y 5 pesetas.—Envases, según tamaño.

SAL VICHY-ÉTAT

La mejor solución alcalina. producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura artritis, etc.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 Y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 753'9, 752'4, 751'3. Termómetro: 4'4, 14'7, 14'4. Tensión del vapor: 5'3, 4'7, 5'3. Humedad: 83, 38, 44. Viento: NNE. Velocidad en metros por segundo: 1, 5, 2. Estado del cielo: despejado. Lluvia en mm.: 0'0. Evaporación en mm.: 0'6, 0'7, 1'6.

OBSERVACIONES EN VEINTICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 24'2; máxima a la sombra: 16'0; mínima: 4'2. Recorrido del viento en kilómetros: 27'3.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 28

VALORES

Perpetua interior 75 45 Perpetua exterior 86 10

AMORTIZABLE

4 por 100 80 25 5 por 100 antiguo 00 00 5 por 100 1917 91 50 5 por 100, 1920 92 80 5 por 100, 1927 con impuesto 00 00 5 por 100, 1927 sin impuesto 00 00

ACCIONES

Banco de España 587 00 Banco Hip. de España ... 510 00 Banco Hispano Americano 00 00 Banco Central 00 00 Banco Esp. de Crédito ... 425 00 Banco Esp. Río de la Plata 00 00 Preferent. Azucareras ... 00 00 Ordinarias Azucareras ... 00 00 Arrendataria de Tabacos . 239 00 Nortes 00 00 M. Z. A. 00 00

CEDULAS

Hipotecarias 4 por 100 ... 00 00 Hipotecarias 5 por 100 ... 101 30 Hipotecarias 6 por 100 ... 111 25

MONEDAS

Franco 25 80 Dólar 6 58 Libras 31 90 Escudos 00 00 Liras 00 00 Franco belgas 00 00 Franco suizo 00 00

ÓPTICA CIENTÍFICA Gran surtido en armaduras para GAFAS, LENTES, IMPERTINENTES, CRIS- TALES PUNKAL ZEISS Ejecución inmediata de las recetas de los señores médicos- oculistas. Viuda de Baldomero García Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

AUTOMOVILISTAS Antes de comprar neumáticos de las marcas Firestone - Michelin - Englebert - Goodrich - Dunlop - Goodyear Pidan precio a MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUM. 12.-BADAJOZ

Información militar

El día 22 se efectuará la concentración de reclutas para su destino a Cuerpos

En el día de hoy tendrá lugar la revista de comisario reglamentaria

Con arreglo a la orden general de la región, de los 591 reclutas de la Caja de Badajoz que se concentrarán el 22 del próximo mes de marzo, 100 irán al regimiento de Castilla, 76 al de Gravelinas, 122 al batallón de Lanzarote (Alcalá de Henares), 21 a otros cuerpos de Infantería, 30 a Villarrobledo, 110 a otros cuerpos de Caballería, 8 al primer regimiento de Artillería a pie (Mérida), 27 al segundo ligero (Getafe), 24 a otros cuerpos de Artillería, 42 a Ingenieros y 31 a otras unidades.

De los 715 reclutas de Zafra, 80 irán a Castilla, 100 a Gravelinas, 73 a Covadonga (Madrid), 108 al batallón de Lanzarote, 27 a otros cuerpos de Infantería, 83 a Lanceros del Príncipe (Alcalá de Henares), 35 a Villarrobledo, 45 a otros cuerpos de Caballería, 10 al primer regimiento de Artillería a pie (Mérida), 32 al segundo ligero (Getafe), 0 a otros cuerpos de Artillería, 51 a Ingenieros y 35 a otras unidades.

De los 544 reclutas de la Caja de Villanueva de la Serena, 235 irán al regimiento de León (Madrid), 40 al de Covadonga (Madrid), 13 a otros cuerpos de Infantería, 35 a Lanceros del Príncipe, 95 a otros cuerpos de Caballería, 8 al regimiento de Artillería de Mérida, 24 al de Getafe, 23 a otros cuerpos de Artillería, 33 a Ingenieros y 28 a otras unidades.

El regimiento de Castilla recibirá además de los reclutas que se le destinan de esta provincia, 80 de Andalucía, y el de Gravelinas 84.

El 5 de abril se concentrarán los que han de servir en África, y los que habrán sido designados por sorteo, que se celebrará el próximo domingo de marzo.

De la Caja de Badajoz irán 85 reclutas a Melilla y 111 a Ceuta y Larache; de la de Zafra irán 102 y 133, respectivamente, y de la de Villanueva 73 y 103.

LA REVISTA DE COMISARIO

Hoy tendrá lugar la revista de comisario, a las horas que a continuación se detallan:

El regimiento de Villarrobledo la pasará a las diez de la mañana, Gravelinas a las diez y media, Castilla a las once, Zona de Reclutamiento de esta capital a las once y media, Comandancia de la Guardia civil a las doce y media, y las demás clases militares, pensionistas y transeúntes a las doce en este Gobierno militar, ante el comisario del Ejército don Angel Puente Ruiz, y presidida por el gobernador militar.

EL SERVICIO MEDICO PARA ESTE MES

El servicio médico para este mes estará a cargo del alférez de complemento, con destino en el regimiento de Gravelinas, don Serafín Gil González, que vive en la calle de Moreno Nieto, número 3. El de imaginaria de igual servicio estará a cargo del capitán médico don José Torres Pérez, con destino en el regimiento de Villarrobledo y domiciliado en la calle de Echegaray, 22.

EL DE VETERINARIA

Desempeñará el servicio de Veterinaria durante este mes, el veterinario de primera, afecto al regimiento de Villarrobledo, don Manuel Larrea Gabardo, y el de transeúntes de plaza será desempeñado por el alférez del regimiento anteriormente citado don José Flores Adame.

OTRAS DISPOSICIONES

El regimiento de Gravelinas nombrará un sargento para la caseta de Tiro.

Hoy, después de la primera co-

Para que no haya dudas

A los pueblos se les debe la verdad, y sólo por ella se les prepara al cumplimiento de sus deberes y al ejercicio de sus derechos

Decía anoche el general Primo de Rivera, al abandonar el palacio de la Presidencia, en el que había estado trabajando más de tres horas—la tercera sesión del día—, y recibiendo embajadores y otros representantes extranjeros, que gracias a Dios que, deshecho el enrarecido ambiente político y sus trascendencias a la paz pública, podría dedicarse al estudio de los problemas que por tales causas se ha visto obligado a abandonar durante unos días, y enumeraba, entre otros, el de las comunicaciones marítimas, el del Banco de Crédito de Ultramar y el proyecto de organización agrícola conducente al aumento de producción por rotación de cultivos, mejora de semillas y otros procedimientos.

Apena el ánimo considerar que materias tan interesantes—y, antes que ellas, el prestigio y el crédito nacional—sufren retraso y daño, porque la política, la mala política, desde sus escondrijos o con sus temerarias audacias, removiendo las aguas que ya iban entrando en calma o atizando lo que era rescoldo para convertirlo de nuevo, aunque momentáneamente, en hoguera, haya hecho una rápida visita, un mero acto de presencia en el país, de donde estaba expulsada, hace más de cinco años. ¿Y aún hay quien pide más tolerancia y benevolencia para su actuación? ¿Para qué tanto hablar de política? Eso es una antigualla como el mirinague, que ya pasó de moda. Son otros, y de otra índole, los problemas que interesan al país y los que han de interesar a sus futuros órganos constitucionales, empezando por el Parlamento. El primero, ahora y siempre, es de la formación espiritual y mental de la raza, y luego, los de justicia positiva y social, los que han de extirpar injusticias de toda clase, levantando la moral de aquellos que todo lo sufren para que haya otros que todo lo disfruten; y los culturales, y los económicos en su triple actividad industrial, comercial y agrícola con sus mil derivaciones; y los sanitarios, y los de beneficencia, y otros cien. En todo ello se ha hecho mucho, pero mucho más queda por hacer...

¿La incógnita política! Pero, ¿dónde está la incógnita política? ¿Se ha hablado nunca más claro, en la Cámara?

¿La incógnita política! Pero, ¿dónde está la incógnita política? ¿Se ha hablado nunca más claro, en la Cámara?

¿La incógnita política! Pero, ¿dónde está la incógnita política? ¿Se ha hablado nunca más claro, en la Cámara?

Durante este mes se tocará oración a las dieciocho y treinta.

PASAPORTE

A la Comandancia militar de Mérida se le da conocimiento de haber sido expedido pasaporte a favor del soldado presbítero don Luciano Franco Hernández.

LOS BENEFICIOS DE LA CUOTA

A la Caja de Recluta número 13 se envía instancia documentada del mozo Manuel Chacertena, a quien se le han concedido los beneficios de la cuota militar.

SOLICITAN SER TALLADOS

Al regimiento de Villarrobledo se remite instancia de Antonio Giménez y de Leonardo Sara Prudencio, que solicitan ser tallados.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Villarrobledo don Carlos Crisóstomo Prast.

Imaginaria: otro de Castilla don Emilio Recio Andreu.

Hospital y provisiones: noveno capitán de Gravelinas.

ni se ha anunciado tan concretamente ni a tan corto plazo obras más completa y con más garantías de ejecución, por el abono del precedente de lo antes anunciado y ya realizado, que la que el régimen viene proclamando desde hace mucho tiempo, un día y otro?

El último trascendental acto de la Dictadura será convocar el plebiscito a que someterá el proyecto de Constitución y los de leyes anexas o constitucionales, y como derivado de éste, y con arreglo a estas leyes, si son aprobadas, las elecciones municipales, provinciales y parlamentarias. Y el mismo día que el futuro Parlamento se abra solemnemente, el Rey—si antes, y en cuanto lo crea mejor encaminado al bien del país, no resuelve otra cosa—contará con 400 hombres, poco más o menos, entre los cuales elegir para formar Gobierno, sin que esté obligado a excluir entre ellos, por la fuerza lógica de las cosas, más que a uno: al general Primo de Rivera, si, como es de esperar, tiene el honor de formar parte de ese Parlamento, porque a él mismo le hemos oído decir—y creemos ser leales al consignar que nos parece le asiste más razón que a los que le incitan a continuar siempre—que quien ha gobernado un largo período dictatorialmente no puede estar bien preparado para hacerlo con la escrupulosidad legalista que se requerirá, más que nunca, al nacer el nuevo régimen, después de cumplir su misión el provisional que ahora vivimos, y porque, aunque milagrosamente, así no fuese, nadie creería, dentro ni fuera de España, que las cosas habían cambiado si su nombre seguía figurando al frente del primer Gobierno de régimen constitucional.

Ya suponemos que a todos no gusta el sistema plebiscitario, ni les gustará la división territorial y ley electoral, ni el Parlamento único, ni las leyes complementarias; pero nos hacemos la ilusión de que gustará a los más y que el Rey y el pueblo, a su tiempo, les darán completa aprobación.

Ya hemos oído muchas veces la monserga, y aun la hemos refutado algunas, de que la Constitución del 76 era un plano común y de concordia en que se movían dentro de la legalidad todas las fuerzas políticas del país. ¡Común y de concordia! Y las sublevaciones de Badajoz, Santo Domingo de la Calzada y otras; los pistoleros, la semana parlamentaria rebelde de Barcelona, el separatismo desenfadado y demás desafueros semejantes, ¿eran muestras de concordia? Ni la Constitución del 76 ni ninguna otra ha sido precedida del estudio y garantías del proyecto que se está elaborando, ni sometidas a la discusión que a éste le espera. Obra personal aquélla, inspirada por un gran hombre en todos conceptos, no puede superar a la que tratadistas eminentes, en discusión serena y documentada, están elaborando, ni menos puede sustituir a lo que el vivir de medio siglo demanda imperiosamente renovar.

Se pregunta qué partidos políticos van a venir al futuro Parlamento si se les limita la propaganda. Es de esperar que ninguno, ni falta que hacen. Con que vengan, como vendrán, sin duda, aisladamente, hombres de verdadero mérito, ya habrá elementos bastantes y de todos los matices para determinar una resultante eficaz. ¿O es que se quiere reproducir la antigualla de la mayoría, la minoría, la oposición de Su Majestad, la oposición irreductible y otros artilugios y convencionalismos? Si 400 hombres de talento y de conciencia, designados los unos por el pueblo directamente, los otros en representación de las Corporaciones, nombrados por ellas mismas, y los otros, por la

Corona y el Estado, no son capaces de colaborar con los Gobiernos, de fiscalizarlos y aun de resistirlos cuando sea de razón y justicia hacerlo, no se podrá poner esperanza alguna en el sistema parlamentario.

No es lo eficaz ni lo útil que existan partidos y éstos tengan su representación en la Cámara, sino que ella se forme de hombres libres, de mérito y prestigio, de todas las tendencias, sin disciplina, porque la disciplina, tan esencial para la vida social, y especialmente para las profesiones sujetas a estrecha reglamentación y severos deberes, resulta un crimen cuando se ostenta la representación parlamentaria y se han de cumplir las obligaciones que ella impone, pues votar por disciplina y contra conciencia, o siquiera contra criterio, es perjurio y es traición. Aquellos rasgos olímpicos de los jefes de los viejos partidos que excomulgaban a los que no votaban la orden del día por ellos dictada, que no los comprendería ningún hombre moderno, salvo, quizás, los vanguardistas, que, como no han advertido que la columna humana ha dado media vuelta después de la gran guerra, se han quedado situados a retaguardia, sin enterarse siquiera de ello.

De que en el Parlamento puedan tener representación todas las

fuerzas que integran la vida sana de la nación, ya se ocupará la ley, y de que venga de cada una la mejor y más genuina representación deben ocuparse los electores. Pero los insolentes y demoletores, tales como separatistas, comunistas y, acaso, alguna otra tendencia de parecido matiz, ¿para qué han de venir a él? ¿Para escandalizar y obstruir, a favor del amplísimo fuero parlamentario, sin comprometer nada y sin representar a nadie? No ha de servir de lección la experiencia del pasado?

Hacer propaganda de una idea, y más aun de la persona que la encarna e interpreta, para preparar por la elevación de su prestigio la confianza de sus conciudadanos, es cosa bien distinta de atacar al Gobierno; en el caso actual, a la Dictadura. Las dictaduras dejarían de serlo si concibieran que se las combatiese por medios que ellas mismas no juzguen lícitos. Y en esto la de España no ha sido intolerante. La dictadura es siempre una nube que descarga sobre el país, y o lo arrasa y lo destruye, o lo fertiliza y lo engrandece: los pueblos la aborrecen o la aman; la Historia, la juzga. Motivos hay sobrados para esperar tranquila y patrióticamente la cosecha que promete la que al parecer ha venido a salvar a España.

Los sucesos de ayer

Un chófer es conducido a la Comisaría por no presentar la correspondiente tarifa de precios

Una mujer, en uno de los "pron-tos, que le dan, la emprendió a golpes con una ampliación, siendo denunciada

Juan López Salvador, de veinticuatro años, con domicilio en Vasco Núñez, 52, ha denunciado a Catalina Santos González, de ochenta y tres años, que habita en el 62 de la misma calle, porque tuvo para López un delicado juego de palabras.

COMO EN EL CINE

Son los protagonistas del suceso que vamos a referirles a ustedes, amables lectores, un automóvil, un chófer y un viajero; e indudablemente, en todas las cosas que interviene un automóvil, hay algo de película.

A las tres de la tarde del día de ayer, un flamante auto de la matrícula de la corte número 21.432, llegaba, portador de un viajero, a la estación; el chófer Francisco Hinchado Ramos, que es pacense, con domicilio en la "rue" de Trinidad, 45, de veintinueve años, se dirigió a la portezuela, abriéndola gentilmente para que el que ocupaba la "voiturette" echara pie a tierra. Y en mala hora, porque al pedirle el importe, al viajero desconocido no le pareció razonable el precio y comenzó a poner como un Eccehomo al chófer. Claro que pronto hizo su aparición la autoridad, y al instar al conductor para que presentara la vigente tarifa, el voluntarista contestó que ni la llevaba ni le hacía falta; entonces fué conducido a la Comisaría.

Dirán ustedes que para ser algo pelucosco esto le falta la película; pero es que hay películas muy sosas, y esta es una de ellas.

LE ROMPE LA ESTAMPA

José Vicente Álvarez, de veintiocho años, domiciliado en Francisco Pizarro, 10, ha presentado una denuncia contra Aurora García, que vive en la misma casa, porque a esta señora le dan "pron-

ESPEJISMOS

Una marca acreditada

Unos vecinos de un pueblo de esta provincia, creador de un manoseado fandango, tuvieron que ir a la corte a resolver unos asuntos—recogida de una herencia—y otras cuantas cosas...

Uno de ellos tenía deseos de comprarse un automóvil, pero estaba indeciso, no sabía qué marca le vendría más; él y sus amigos todo el día se lo pasaban leyéndolas en los radiadores de los coches que veían.

Un amigo, queriendo allanarle el camino, se situó en una de las aceras de la puerta del Sol, y desde allí iba viendo las distintas marcas que pasaban, quedando maravillado de la sorprendente ventaja de una de ellas.

El que quería comprar el auto, al fin quedó decidido por uno; y sin pensarlo mucho más se lo comunicó a los otros que con él estaban; el amigo que había verificado el recuento quedó asombrado; ¡no contar siquiera entre las que se había decidido, esa que en Madrid tenía la inmensa mayoría!... ¡eso no podía ser!... su amigo ni siquiera se debía haber fijado en ella; ¡Pobrecillo!—pensaba—, con lo que tiene que hacer y lo distraído que es, ni siquiera ha notado la supremacía de esa marca... era un caso de conciencia, el no advertírselo... y; eso no!...; él era un buen amigo...; creyéndolo un deber, sostuvo con su amigo el siguiente diálogo:

—Mira, P..., tú no te has fijado bien... ayer me puse en la puerta del Sol, y solamente de una marca eran, de cada diez coches que pasaban, ocho...

El que iba a comprar el cacharro abrió desmesuradamente los ojos... aquélla era una cosa sobrenatural... lo que él buscaba... así, que no dejándolo terminar, ansiosamente le preguntó el nombre de aquella maravilla. Su amigo, saboreando ya las mieles del triunfo, ufánamente le dijo:

—Pues verás, yo no sé si será buena, lo único que sostengo es la supremacía tan grande...

—¿Pero quieres acabar de decirnos el nombre?

—Si, hombre, si, en seguida... son unos autos que llevan en los costados la marca... y si no me engaño se llaman Taxis...

SETROK

HACIENDA

El pago a las Clases pasivas que perciben sus haberes por esta provincia se verificará en los días del mes de marzo próximo que a continuación se detallan:

Día 1.—Montepío civil, jubilados, remuneratorios y mesada de supervivencia.

Día 2.—Retirados de Guerra y Marina.

Día 4.—Montepío militar.

Día 5.—Todas las clases en general.

Sección administrativa de primera enseñanza

Una vez cumplidos los trámites reglamentarios, ha sido autorizado por el señor inspector jefe, el traslado provisional de las escuelas de Valdetorres al local que oportunamente propuso el Ayuntamiento.

Los señores maestros de ambos sexos que quieran implantar en sus escuelas la enseñanza práctica de la Sericultura, y cuenten con los medios anclados a continuación, deben oficiar a la Inspección de Primera enseñanza antes del día 4 de marzo próximo.

a) Hoja de morera, manifestando la cantidad de que pueden disponer, teniendo en cuenta, por ejemplo, que cuatro o cinco moreras buenas, en plena producción, pueden producir hoja para la crianza de cinco gramos de simiente; y b) local (obrador) de 16 o 20 metros cúbicos por lo menos.